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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTHLAJDONOS

THAN GYULA.

fi a politika!
Ébred a politika! Hogy ezt 

megtehesse, egy dologra minden­
esetre szüksége volt neki. Arra, 
hogy — aludt légyen. Do a 
nyár hosszú heteiben aludt-e hát 
Dsak ugyan a politika ? Azt a 
politikát érjük, amely valóban az. 
Amelynek irányítani és vezetni kell 
az ország dolgát, vagy amelyik 
azon van, hogy irányíthassa és 
vezethesse. Szóval az igazi politiku­
sokét, akiknek a politikája cselek­
vés, alkotás, vagy tervelés — fele­
lősséggel és hivatásból. Aludtak 
vagy aludhattak-e ezek és a mun­
kájuk ideáig? Olyan-e ezek­
nek a hivatása, amely megengedi, 
hogy heteken és hónapokon át tét- 
lenül .. szendereghessenek a nyár 
ölében ? Bajos elhinni. A politiku­
sok és a politika bizonyára ébren 

,voltak akkor is, mikor a többi em- 
: bér mélységesen aludt.

VÁSÁROLJUNK

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint 

az udvarban.

Mi tehát az, amiről most azt 
kürtölik, .hogy ébred ? Micsoda po­
litikai Es' kiknek a politikája? 
NerA kell sokáig törni rajta a fejét 
senkinek. Csak nézzen belé az újsá­
gokba és már megtalálja a vá­
laszt. Láthatja, hogy az a politika, 
amelynek a fölértését bejelentik, 
mar I1.en? c,sak ébred, hanem való­
ban föl is ébredt. Már munkában 
van — a szája. Már .suttog és üvölt. 
Már regél és. liheg. Már közöl, ki­
pattant, megsúg, fölvilágosit, be­
avat és leleplez. Már rángatja a 
vészharang kötelét és küldözgeti 
szét^ az országba, keresztkötós alatt, 
a véres kardot. Lóra, aki magyar!

Mert, tisztesség nem esik szól­
ván, ez az a politika, amely a hi­
vatalos szezon . beköszönésévél ko- 
telessógszerüen föl||bred, hogy pi­
hent erővel folytaim, amit a nyáj 
elején mpg nem _egészen megrok­
kanva, abbahagyott, ..Annak; a vó- 
gigswráj po üti kádak a főiébredését 
üdvözölheted, nyájas olvasó, arúeljr

mm

minden istenadott napon a kisebb, 
nagyobb és_ legnagyobb közéleti 
szenzációk végtelen sor fogását tá­
lalja föl noked, egy csöppet se ta- 
karókof.Kodva semmiféle fűszerrel 
az attikai sótól a bolondgomba liszt- 

'jóig és a nadragulya nedvéig. Az 
a politika ébred most, amely hűsé­
gesen és becsületszóra elreferál min­
den pletykáról, mende-mondáról, 
folyosói kiszólásról, vacsorázó, me» 
erősen a vacsora után lévő kép™ 
viselő urak megnyilatkozásai­
ról. A mely hűségesen leleplezi 
nap-nap után, mely közéleti férfiak 
hány óráig, percig és másodpercig 
es hány fok szélesség alatt sétál­
tak a Kossuth Lajos utcában: de 
azt se tartja titokban, mit és miről 
beszéltek a politika vezető férfiai 

; négyszemközt, abszolút bizalmas 
-tanácskozáson éjféli órán.

Az a politika ébred most, a 
melynek;politikusai nincsenek, csak 
hatoönásai vannak. A mely naprói- 

.napra az ostoba, hazug, gonosz és

A kállai hajdúk 
Böszörményben.
— 1609. szeptember 13. —

Felséges Bocskay István fejedelem halála 
után szomorú sorsra jutottak a „szabad haj­
dúk*, mert bár szabadalmaik és birtokaik meg 
voltak, de a háborús idők csaknem szétszór­
ták valamennyiöket. Békés otthont kerestek 
volna, de az elpusztult falvak falai közt nem 
igen volt megmaradásuk, a harcmezőre vitte 
őket szilaj vérök és mint két malomkő között 
őrlődtek a császári hatalom és a török hó­
doltság határán. A fejedelmek katonáivá lettek, 
a szabad magyar nemzet fiai voltak, hanem 
szabadságrszeretetüket sok vér árán kellett 
megvenni.

A mai hajdúságba telepitett hajdúk tu­
lajdonképen a szélesen elterült régi Szabolcs- 
varmegye területén találtak otthonra az adou 
.mányozott birtokokban, nem messzire ugyah 
egymástól, de mégis külön-külön. i Szobosaló, 

es Kál10 voUak szélsó pontjai a hajdu- 
toldnek, mert az első' adományozás közösen 
-Nanas, Borogh, Hatház, Vámos-i?ércs és KálIÖ 
-varosra, #vábbá Varjas, Sima és Vid pusztai­
on tokokra szólott, — Szoboszlót pedig külön1
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kapták a 'lovas hajdúk — mind íórök-puszti- 
totta helyek, az egy Kalló vára kivételével. .

Kálló földvárával akkoron Szabolcsvárme- 
gye szive és erőssége, egyúttal a hires-neve- 
zetes rtágy-káhói Kállay nemzetség ősi fészke 
volt,‘de falai között császári katonaság is ta­
nyázott. Az első települő hajdúk, akik Kálióba 
kerültek, Bizóny nem szívesen laktak együtt a 

-zsoldos császáriakkal és mindinkább napi ren­
den volt közöttük a torzsólködás.

Az-1605. december 12-én-. Korpona vá­
rosában kelt eredeti közős adomány-levél alap­
ján egy év múlva, 1606. december 2-án tör­
tént meg a törvényes birtokba iktatás és ettől 
fogva hosszú és keserves három- esztendőt 
húztak ki a kállai hajdúk Kálidban a császár 
katonasága közelében, mig végre 1609. őszén 
megszabadultak .a kállai vár mellől, ihikor be­
teljesült régi vágyakozásuk, hogy májuknak 
külön, szabad földöd -végleges v tűzhelyet te-» 
j-emthesserfek, — ekkor kerültek Kálidból 
Bösíörrbénybé, Bithbry Gábor fejedelem ke­
gyeiméből, a mikor is Kálló mfegázünt szabad 
hajdú-telep lenni és megmaradt továbbra is a 
Kállay •család, kizárólagos otthonának. — i < 

Hanem ez a földbirtok csere hosszas 
•huza-voná -után jöhetett létre sőt m^g is kel­
lett keserves pénzzel fizetniük - érte-és csak!
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Rpnáelésszerüen szabott és dol-
gtoott férfi öltönyök csakis

úgy érhették céljukat, hogy Báthory Gábornak 
fejedelemsegre jutásában is hathatós részök 
lévén fegyvereikkel, az ifjú fejedelem hálás voll 
irántuk és fejedelmi intézkedéssel véget veteti 
az eredménytelen hosszas alkudozásoknak 

Bocskay halála után alig temették el a 
nagy. fejedelmet Gyula-Fehérvárt, megindult 
a hatalmi torzsalkodás a fejedelmi székért 
Bocskay végrendelete szerint Homonnai 
Drugetn Bálintot kellett volna utódának válasz- 
tani, de már akkor vágyottá fejedelmi süvegre 
a gyermek-ifjú Báthory Gábor is, a ki Bocskay- 
rokona volt. Az1 erdélyi rendek hirtelen elha­
tározással rögtön a fejedelmi temetés után, 
1607. február 8-án Kolozsvárott összegyűlvén* 
megválasztották az öreg Rákóczy Zsigmondot,’ 
Bocskay erdélyi kormányzóját, a ki hiába sza- 
bódott, korára hivatkozva, végre is el kellett a 
fejedelemséget fogadnia. De a dicsőséget és 
a zavarokat nem sokáig állotta, mert egy év 
•múlva már Je is mondott és az erdélyiek 1608. 
március 5-én ugyancsak Kolozsvárott a feje­
delmi székbe ültették Báthory Gábort, a ki 
még akkor is alig múlt el 18 éves.

A fényes múltú fejedelmi család ifjú 
sarja, a Guth-Keled nemzetségből származott 
Báthory család1 Somlyói ágából született, a 
melyből már előtte négyen ültek, az erdélyi

városi raktára

Kende Ignác* ierfíszabó cégnél
kaphatók.
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Etiketten hírek, pletykák és kiesze- 
ek egész felhőszakadásával bo- 
a el a közönséget: izgatván a 

hiszékenyeket, zavarván az érdek­
lődőket, nyugtalanítván a jóhisze- 
miieket és boszantván a józanul 
gondolkodókat. És ennek a „poli­
tikáinak“ a természetrajzához tarto­
zik, hogy mindig a legmagasabb 
hangnemben beszél. Folyton az 
»ország sorsa“ lóg — egy oérna- 
szálon, folyton az „utolsó pillanat“ 
előtt állunk, amelyben végképpen 
és visszavonhatatlanul a pusztulás 
örvényébe t kell rohannia a nem­
zetnek.

íme: ez a politika az, amely 
kitörli a szeméiből a nyári álmot 
és jelenti, hogy ébred. Jó lesz, ha 
a közönség nemcsak ébredését ve­
szi tudomásul, hanem bőségesen 
megismert erkölcsét is érdeme sze­
rint méltatja és nyugalmát, idegeit 
könnyű prédájául nem adja.

Minisztertanács.
lemond a kormány.

Az ideiglenesen átmeneti kormányzat 
ideje lejárt. Wekerle Sándor miniszterelnök, 
a mikor a képviselőház julius tizenkettedik! 
ülésén bejelentette, hogy a király ismét ki­
nevezte a kormányt, azt is bejelentette, 
hogy bár a többségi pártok előzetesen hozzá­
járultak ehhez az ideiglenesen átmeneti 
megoldáshoz, a kormány nem érzi magát 
hivatottnak a törvényhozás munkájának 
vezetésére, hanem az ősz elején ismét le­
mond. Ez a terminus elérkezett. Két heti 
idő van még a képvisel&ház összeilléséig 
s ezalatt az idő alatt kell a helyzetet

fejedelmi székben, — első közülök Báthory 
István, a későbbi lengyel király, majd Kristóf 
és András, néhány évvel közvetlenül Bocskay 
előtt pedig a szerencsétlen Báthory Zsigmond, 
aki lemondani kényszerülvén, még élt akkor 
is Prágában visszavonultan, ahol 1613. már­
cius 27-én halt meg.

Báthory Gábor idejében viradt föl csak 
igazán a ,hajdú-világ*, a szabad hajdúk fegy­
veres hatalmának napja, sok-sok szabadság­
gal, de jóval kevesebb fénnyel, mint Bocskay 
alatt. Mindenfelé a hajdúk fegyverei csattog­
tak, vérrel mosott kardjaik csillogtak és sú­
lyos buzogányuk sújtott, amerre csak a 
török-igában nyögött tiszai magyar nép szerte 
futott. Erdélyben Báthory hatalmát a hajdú- 
csapatok tartották fent, maga is hajdú kör­
nyezetben élte vidám életét, kéjvágyó ifjú 
szenvedélyeinek néha véres bosszú árán is 
keresvén kielégítést.

Ennek a viszonynak az eredménye volt 
az, hogy úgy a fejedelem nevében, mint a 
királyi részről egyezkedések folytak a , kállai 
hajdúk* felől, majd 1608. augusztus 20-án, 
Kassán létre is jött a megállapodás, Mátyás 
főherceg és Báthory Gábor fejedelem között, 
amely szerint a fejedelem a békétlenkedő 
kállai hajdúkat Nádudvarra telepíti át, a ki­
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annyira tisztázni, hogy a szeptember 
huszonnyolcadiki ülésen már a dolgok 
végleges rendezése vagy annak teljes le­
hetetlensége derüljön ki.

Ezzel a kérdéssel foglalkozott első sor­
ban a mai minisztertanács, a mely délelőtt 
fél tizenegy órakor ült össze a gyöngélkedő 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter la­
kásán s ezért várja olyan feszült érdeklő­
déssel az egész közvélemény a miniszterek 
tanácskozásának eredményét.

A kibontakozás tervei,
A kibontakozás módját illetőleg Kos­

suth Ferencnek tudvalevőleg az az állás­
pontja, hogy a koalíciót a választói reform 
megvalósításáig együtt kell tartani, mig a 
vitás bankkérdés megoldása rövid provi­
zórium segítségével a jövő országgyűlésre 
maradna, amely már az általános szavazat­
jog alapján ülne össze. Ezzel az álláspont­
tal szemben két áramlat is mutatkozik. Az 
egyik gróf Andrássy Gyulának és a hatvan­
heteseknek az az álláspontja, hogy a koa­
líció bizonytalan hajójára nem lehet bízni a 
választói jog reformját, hanem előbb a hely­
zetet kell teljesen konszolidálni és a fúziót 
kell megcsinálni. Szerintünk a választói 
reform korszakos munkáját csak tömör és 
hatalmas többségi párt valósíthatja meg. A 
másik álláspontot a függetlenségi párt har­
cos csoportja képviseli, amely Justh Gyula, 
gróf Batthyány Tivadar és Holló Lajos 
vezetése alatt tisztán függetlenségi kormány 
alakítását, a választói reformnak pluralitás 
nélkül való megvalósítását és az önálló 
jegybanknak 1910-re való fölállítását kö­
veteli.

A kormány lemondása.
Ennek a hálom fölfogásnak össze­

egyeztetése a főfeladata a mai miniszter­
tanácsnak, a melynek azonban még ezt 
megelőzőleg az első feladata a kormány 
lemondásának elhatározása volt. a kor­
mánynak julius elején történt újabb kine­
vezésének föltétele volt tudvalevőleg az, 
hogy a kabinet őszszel ismét lemond és a 
válság megoldására vonatkozó tárgyalásokat 
ott folytatják, ahol a nyári szünet előtt

rályi részről pedig Csegét kapják, mindeniket 
épen olyan joggal, mint ahogy Káliót bírják.

Azonban II. Mátyás királylyá koronáz- 
tatása után az egyezséget még sem hajtották 
végre, mivel az uj királynak már nem kellett 
a hajdúk kegyét keresni, megfelejkezett róluk, 
mig nem Báthory . Gábor fejedelem megunván 
a folytonos viszálykodást, 1609 szeptember 
13-án, a Váradi várban kelt adomány-levelé­
vel Böszörmény várost és Pród puszta-falut 
adta a kállai hajdúknak Kálló helyett csere és 
vegyes adományozással, mert a hajdúk részéről 
százezer forint ráfizetés mellett vált teljessé 
az áttelepülés.

Ez az eredeti adomány-levél, amely 
Hajdúböszörmény városában őriztetik, el­
mondja szövegében, hogy Bocskay István 
fejedelem miként adományozta Kálló városát 
is a hajdúknak és mivel a Kálló várában 
tartózkodó várőrökkel való viszálykodások 
miatt fegyveres összetűzések is lehetnek, 
Kálló helyett Böszörmény város és Pród ne­
vezetű falu mindazon járulékaikkal nekik 
adatnak, amilyenekkel előző birtokaikat bírták 
volt, — de százezer forintért.

Ez az adomány-levél kihirdettetett Bihar- 
vármegye közgyűlésében, Váradon, 1610 szep­
tember 7-én- és a kállai hajdúk törvényesen

félbeszakították. Ez a terminus most lejárt 
s így az ideiglenesen átmeneti kormány a 
mai minisztertanácsban elsősorban ki­
mondta, hogy benyújtja lemondását; 
A lemondási okmányt a miniszterek 
már alá is írták és a miniszterelnök 
jövő heti audienciáján át is adja a 
királynak. Wekerle Sándor miniszterelnök 
előbb résztvesz a közös miniszteri tanács­
kozáson, amelyen azonban csak általános­
ságban tárgyalják a közös költségvetés ter­
vezetét, mert éppen a magyar kormány, 
válság miatt a részletekkel nem foglalkoz­
nak, azután pedig külön kihallgatáson je­
lenik meg a király előtt. Ezen az audiencián 
a kormány lemondásának átnyujtásával 
egyidejűleg megteszi a kibontakozásra nézve 
is előterjesztéseit a mai minisztertanács ha­
tározatai értelmében.

A mai minisztertanács,
A minisztertanács ma délelőtt tiz óra­

kor ült össze, Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter lakásán. Az eredeti meghívó lj 
órára szólt, tegnap este azonban telefon ut­
ján értesítették a minisztereket, hogy a ta­
nácskozást már tiz órakor megkezdik. A 
minisztertanács előtt Szterényi József keres­
kedelmi áttamtitkár látogatta meg Kossuth 
Ferencet, a ki ma hagyta el először az 
ágyat. Azután egymásután érkeztek a mi­
niszterek, csak gróf Andrássy belügyminisz- 
tér hiányzott. Gróf Andrássy ugyanis Tisza- 
dobról automobilon indult a fővárosba, 
azonban a tanácskozás megkezdéséig nem 
érkezett meg. így a minisztertanács, a 
melyen Márffy Albin miniszterelnökségi 
államtitkár vezette a jegyzőkönyvet, gróf 
Andrássy Gyula nélkül kezdődött.

A kiszivárgó hírek szerint a válságból 
való kibontakozás három fölmerült tervének 
összeegyeztetése igen nagy nehézségekkel 
jár. ügy hírlik, hogy gróf Andrássy Gyula 
távolmaradása nem technikai okok miatt 
történt, hanem a belügyminiszter ezzel is 
dokumentálni akarja, hogy nem helyesli 
sem a Kossuth-félé megoldást, még ke- 
vésbbé a függetlenségi párt harcos csoport-j 
jának követelését. Azonban a Kossuth-féle 
tervvel szemben nem helyezkedik mereverj 
ellenző álláspontra, hanem, bár személyében

bevezettettek Böszörmény és Pród birtokába.
Ilyen módon cserélték el későbben a 

Bocskay adományában Kölesért nyert hajdúk 
is Szalontát Tholdy Györgytől, de csak 1000 
tallért fizettek írté, — a Polgáriba telepe­
teket pedig az egri káptalan kiperelte Polgári 
és Szent-Margitta birtokolásából százévmulva.

A nyírség széléről a hajdú telepek kellős 
közepére kerültek a kállai hajdúk Böször­
ménybe és a szomszédos pródi pusztára, 
melyeknek széles határaiért, mivel jóval nagyob­
bak, mint a kállói vár birtok-tertülete volt, 
még , százezer igaz, folyó és használatban 
lévő pénzértékü magyar forintokat* kellett 
letenni, ami arra mutatat, hogy a hajdúk nem 
viselték a hosszas háborúskodást addig sem 
nrnden éredmény nélkül, mert ezt a tömérdek 
értéket ki tudták fizetni.

Pedig arról nem maradt semmiféle hite­
les irás, hogy az áttelepülők mennyi szám­
mal lehettek, mert e felől a Báthory Gábor 
adomány-levele sem szól, sem pedig későbbi 
okiratokban nincsen nyom róla. Mivel a kö­
zös adományozásban 9254 hajdú számoltatott, 
ölfelé. arányos elosztás szerint körülbelül 2000 
hajdú vitéz juthatott Kállóba, tehát mintegy 
ugyanannyi telepedhetett előszöjL. Böször­
ménybe is.

„ABA“
ÜjTÜjTÜj!

Szabadalmazott Szivarka Hüvelyek védő tokkal vagy 
anélkül a legjobbak. Kapható mindenütt, 

főképviselete: THAISZ ARTHUR papíráru nagykereskedésében.

üveges porcel­
lán üzlet nyílt

cég alatt Debreezan, Placz-ltcza 6.
a nagytemplommal szemben.
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visszavonult a kormánytól, párjával együtt 
megmaradt a koalícióban. Belügyminiszter eb­
ben az esetben Návay Lajos, a képviselőház 
alelnőke lenne, mig Darányi helyett függet­
lenségi politikust hívnának földmivelésügyi 
miniszternek. A kormány többi tagjai meg­
maradnának, csak Günther Antal helyébe 
kerülne más függetlenségi az igazságügyi 
miniszteri székbe.

A minisztertanácsot déli tizenkét órakor 
negyedórára félbeszakították. Ebben az idő­
ben az a bir terjedt e], hogy gróf Andrássy 
Gyüla belügyminiszter ma délben a vasúton 
érkezik Budapestre,

Kiesi a városi mázén».
Ideiglenes raktárt kérnek.

A múzeumi bizottság ülése.
Debrecen város múzeumi bizottsága 

tegnap délután Oláh Károly tanácsnok el­
nöklése mellett ülést tartott. Legfontosabb 
tárgya volt ennek a muzeum 1910. évi költ- 
ségelőirányzatának és uuinbarendjéQek me»- 
állapítása. n

* A bevételek főbb tételei ezek : a házi 
pénztár évi rendes segélye 7670, Lofkovits 
Arthur évi adománya 500, rendes évi ál- 
lami segely 2700, összesen 10.870 kor. A 
személyi kiadásokra 4900, gyűjtemények 
gyarapitasara, ásatásokra, vásárlásokra 2175 
gyujtemenyszerzési tartalékalap gyarapitá- 
sara 975 koronát irányoztak elő. A többi 
leltározási, kezelési, könyvnyomtatás!, fel­
szerelés! s egyéb vegyes költségek közt 
oszlik meg. A munkarend főbb körvonalai­
ban tünteti elő a muzeum jövő évi sokol­
dalú tevékenységét, amelynél irányadók a 
múzeumok orsz. főfelügyelőségének útmuta­
tásai lesznek.

, Löíkovitl Arthur igazgató időszaki je­
lentése örvendetes képét tárja fel a muzeum 
május—augusztus havi fejlődésinek és mun- 
kasságának, a mely a nyári hónapokban 
sem szünetelt. Legközelebb életbe lép a 
muzeum uj házirendje. Ennek a közönséget 
érintő intézkedéséit közölni fogjuk.

A bizottság, hogy a ki nem állítható,

ifn1aP?rod<5 szerzeményeket elhelyez­
et?!’ ^0 nőgyszögméter területű, ideiglenes 
raktár építését kéri a városi tanácstól. A 
muzeurn gyüjteménytárainak, felszerelései­
nk?! 3 kf|yi80gek állapotának s az egész 

gykezelés menetelének évi rendes meg- 
vizsgalasara felkérték dr. Boldisár Kálmán 
és harváry Lőrinc bizottsági tagokat. Az 
ülésén jelen voltak a muzeum tisztviselőin 
pX d/' Jafsz|y Rezsö> Komlóssy Arthur, 
János J° f’ besztlQa Jenő és dr. Tüdős

VÁRMEGYE,
Lelet a tanyán, Hajdúnánás határé­

kor íX ,O,Iaíl*fél0 tanyán ásás közben, a 
kerü homokban értékes leletre bukkantak. 
Három régi korú hajdú-sapkát találtak, a 
melyek valószínűleg a XVII. század első 
eveiben maradtak fönn a fölben. Az egyik 
sapka egy koponyarészt rejtett magában. 
Igen valószínű, hogy azon a helyen mélyebb 
és szelesebb ásatásnál sok értékes, rém 
hajdúsági oolgokra lehetne bukkanni.
. Öngyilkos öreg asszony. Biró 

Gyorgyne, Veress Zsuzsánna főldesi asszony 
tegnap reggel, hatvannégy éves korában fel­
akasztotta magat és meghalt. Tettének oka 
valószmujeg gyógyíthatatlan betegség. A 
foldesi községi elöljáróság telefonon tett je. 
lentesére a debreceni kir, ügyészség az óm 
gyilkos öreg asszony eltemetését ease, 
delyezte. °

Debreceniek Boszniában.
(Október hóban indulás, 
Mennyibe kerül az utikölt! 
ség. — Nem kivándorlás, 
hanem tanul^ány-ut lesz. 
Előkészületek is lesznek,)
A „Debreczeni Újság" már nár 

héttel ezelőtt jelezte, hogy a debreceni 
kereskedelmi es iparkamara kezdemé­
nyezése folytán Magyarország közgaz­
dasági erdek képviseletei egyhangú lei-

.Ab.13™ az időben a török-dulta Tisza- 
videk birtokosai mind elszéledtek, Böszörmény 
is ilyen elhagyott városa volt a Báthory- 
nemzetségnek, Pród pedig teljesen elpusztí­
tott hely. — Régibb történetéből csak 
neve után következtetve állapíthatunk meg 
annyit, hogy minden bizonnyal még az 
Arpad-házi korszak elején telepítették és pedig 
az akkoriban bevándorlóit iszmaeliták vagy 
szaracénusok, a kiket a középkori magyar nép 
Beszermén néven hivott, mivel Besszaráblából 
elszakadt bevándorlóit muzulmánok maradé­
kaitól származtak.
hpc A /áíadi, Ré8estrum adatai szerint a 
neszerméneknek a nyírségen voltak teleoeik 
a kik különben állandóan szétszórva!* laktak
íiírKt0rSZagban^, éppen olyanformán,' mint 
ZuSl a, zsidók, es kereskedéssel, pénz 
Mér <??!’ * r’IX ,vámszedéssel foglalkoztak.
mewmuu ' ,klráy 1^92. I. törvénycikke 
megemlékezik róluk, sőt az 1222. XXIV t.-c.
XzlZ tllt]a Fket a pénz váltástó1 és vám- 

edéstől, mert kiszipolyozták a szegény népet.
nőn» tatar'duIas azután valószínűleg elsö-
kaik te*ep^ket> maíd egyes maradé-
tesfphp gy'/lve’ beolvadtak a magvar nemzet
he v nz psak em,ékük maradt fent egy pár 
aeiy-nevben megőrizve. bJ F

Az osszas lan- ■
Intézeteknel.szük-
m legújabb

_Boszormény-falva lakossága is átalakult 
a századok folyamán és a török időkben már 
tekmtelyes helylye növekedve, mint az ecsedi 
Bathory-ag birtoka szerepelt az összeirások- 
M —• u M 50 birtokosának is ecsedi Báthory Mildos iratik meg 1552-ben, - Pródot pedií 
Chazar Mátyás bírta volt. A török-áramlás 
el öntvén a Tisza-vidékét, Böszörményt, mint 
puszta helyet örökölte Báthory Gábor feiede- 
em, az 1605. Julius 25-én ecsedi Báthory 

István országbíróban kiholt másik család-ág 
után — és mint ilyet adta cserébe a kállai 
hajdúknak.

Báthory Gábor fejedeimfit/TTEhány esz-
tendo múlva Géczy András,Arányi Gergely 
es Sz.lassy János hajdu-kaj/itlnyok ölték meg 
bosszúból Varadon, a Pecze-patak partján 
lbl3. október 27-én estenden és vele 24 éves 
korában kjholt a Báthoryak fényes fejedelmi

Hajdúböszörmény városa pedig hálásan 
emlékezhetik meg a szerencsétlen végű ifjú fe­
jedelemről, most a 300 esztendős évfordulón 
mert hiszen 55 ezer hold földet juttatott 
népének, a nagy magyar ilföld gazdag, ter­

Calamus dr.

kesefed csatlakoztak ahoz az esz­
méhez, hogy tanulmány kirándulás 
szereztessék a birodalom uj* államába, 
öosznia—Hercegovinába és a dalmát 
partokra. A debreceni és budapesti ka­
ntárak azóta lelkes munkásságot fejtet­
tek ki, hogy az érdekes és a hazai 
ipari és kereskedelmi életre, feltétlenül 
sokat jelentő utazás még az év folyamán 
teljesedésbe menjen.

A folytatott tárgyalások szerint a 
tervezett utazás két részletre oszlik. És 
pedig azok, akik csak Sarajevót kíván- 
jak megszemiéini, oda és visszautazásuk, 
ellátássá], borravalóval együtt 180—-200 
koronába kerül, azok pedig, akik Sara- 
jevon kívül meg akarják tekinteni Mos­
tart, Gravczát és Raguzát s innen ten- 
geren Fiúmén át, a dalmát partok meg 
tekintésévé szándékoznak hazaérkezni, 
u70—380 koronát fizetnek, mely árba 
benne vannak az utazási költség, bor­
ravalók, tájékoztató füzetek, bérkocsik 
és osztályú hajó fülke. Lehet másod- 
osztály^ is igénybe venni s ekkor a 
sarajevói ut 175, a teljes boszniai ut 
pedig 310 koronát emészt fel.
1 i ,A c^-0P0r^ indulás Budapestrői, a 
keleti pályaudvarról történik, október 
hó 5-én és megérkezés szerdán d. e.
10 órakor.

Ez tehát tanulmány-utnak van ter­
vezve, mert alkalmat kíván nyújtani a 
hazai érdekeltségnek arra, hogy ott 
értékesítési piacot teremtsen. Bosznia 
behozatalának főcikkei a liszt állat 
gabona, ruha, textil áruk, vas és fém­
áruk, gépek, bőr és bőráruk, bor és 
szeszes italok, de az élet közhasználati 
cikkei térén is mindenütt mód nvilik a 
forgalomra. J

Az érdekes útra Debrecenből és a 
debreceni kamara kerületéből számosán 
készülnek s azon a kamara is képvisel­
teti magát, egyik vezető tisztviselőjével
tudósitádSZJeteS programJáró1 még adunk

VÁROSHÁZA
Polgári failletmény. A polgári fa- 

illmmenyr, vagy amint mondani szokták, a 
fakompetenemt szeptember 15-től december 

» L kiváltam a városi számvevősé»- 
nel és_ február 15-ig köteles mindenki e!- 
vitetni az Epreskertből.

Nemzetközi vadászati kiállítás
•j* *en* 4 ■|öv<5 évben Bécsben a király 

vedősége alatt nemzetközi vadászati kiállí­
tást rendeznek, amelyen Magyarország kü­
lön e célra épülő vadász-kastélyban fog 
resztvenm. E kiállítás nagyarányú keretei­
ben jelentékeny szerepet juttatnak a rende- 
zők a vadászat praehistorikus és historikus 
reszenek is. Az ilyen vonatkozású gyűjte­
ményeket külön történelmi csarnokban fog­
jak bemutatni. Akik tehát a vadászat kö­
rébe vágó praehistorikus és historikus tár-

Mgyve,xek’u tőrök’ lőfegyverek, 
nyilak, felszerelések, eszközök, készletek
ősvadászatra vonatkozó irodalmi muvekj

író- ós raizszarek 
legolcsóbban Kai- 

hatók Csáthy Ferencnél Debrecen legrégibb
könyvkeresked.-ben

Debrecen,
Egybáztér 2. szám

?z°inH0^h’B1l°JíS'b ’ alla.k' f7=fmek rllhák ijei «lesitomsiOTibiH í
sÄässi fi™ \m\É
női, gyermek liansynák minden kivitelben ^Kossuthutc^ 17. "
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'ofanányok, kéziratok, képek etb. stb.) bírnak 
»-azokat kiállítani hajlandók, tárgyaikat és 
ssánlőkakat jelentsék be Debrecen sz. kir. 
Táros múzeumában, Zoltai Lajos múzeum- 
írnél. Tájékozásul megjegyezzük, hogy a 
tiáUitás magyararsz. bizottsága a kiállítandó 
tárgyak hiánytalan és sértetlen visszaszol­
gáltatásáért felelősséget vállal s hajlandó a 
kiállítással járó illetékek fizetése alól a 
kiállittatót felmenteni, akit e szerint úgy­
szólván csak a Bécsbe való szállítási és 
csomagolási költségek terhelnek.

Kész a tizedik ártézi kát is.
A vízvezetéki próbakutak utolsó­
jával is elkészült a Törzs és Ormai 
cég. a fúrótornyot már elvitték és 
most rakják le a vörös íenyőcsö- 
veket A harmadfél éves piszmogás 
után végre megépíthetik az össze­
kötő csatornákat és ha valami baj 
elő nem fordul, a jövő év nyarán 
vagy őszén eleget tehetnek a köz­
gyűlés határozatának és 30 napon 
tartó szakadatlan szivattyúzással 
bemutathatják, hogy van-e napon­
kint 5000 köbméter viz ?

A kik nem kapnak drágasági pót­
lékot? Több, szegény városi alkalmazott 
érdekében emelünk szót. Ugyanis az újon­
nan alkalmazott rendőrök, napdijasoknak 
nem utalványozzák a drágasági pótlékot, 
hanem arra való igény nélkül alkalmazzák 
őket. Úgy látszik, tévesen fogják fel a vá­
rosi közgyűlés határozatát, mert a közgyűlés 
kivétel nélkül, minden városi alkalmazottnak 
megszavazta a drágasági pótlékot, nem 
pusztán azoknak, a kik a közgyűlési határozat 
meghozatalakor alkalmazásban voltak már, 
hanem általában, hiszen a drágaságot nem­
csak a régi, de az uj alkalmazottak is ér­
zik, képtelenség tehát, hogy ők kevesebből 
is megélhetnének. Sok, szegény, családos 
embernek tenne jót az a bizottsági tag, a 
ki a legközelebbi közgyűlésen szóvá tenné 
ezt a dolgot.

Országos
atlétikai viadal a Sport­

téren.
A Debreceni Tornaegyesület 

mai versenye.
Debrecen város sportszerető 

közönségének az idén számos ver­
senyben volt alkalma gyönyör­
ködni. A versenyek legnagyobbja 
azonban ma délután fog a sport- 
téren lefolyni. Az ország legérté­
kesebb vándordíjáért az áldozatkész 
sportmaecenás, Löfkovits Arthur 
által alapított Booskay-serlegért 
íoiyö küzdelemben a legjobb ma­
gyar atléták fognak küzdeni a vi­
dék legszebb versenypályáján.

Hogy mily fontosságot tulaj­
donit e versenynek maga a Magyar 
Atlétikai Szövetség is, mutatja, 
hogy a szövetségi titkár, Sztanko- 
vits Szilárd lesz a szövetségi ki­
küldött.

A verseny védnökségét Debre­
cen város társadalmának legelőke­
lőbb vezető emberei vállalták el.

A rendezés munkáját pedig a 
rendező egyesület elnöksége és 
tisztikara végzik.

Versenyszámok.
I. Bocskay serleg vándordíja. 1. 100 

jardos síkfutás. (Tiszteletdij.) 2. 1A angol 
mértföldes síkfutás. (Debrecen sz. kir. város 
bajnoksága.) 3. 1 angol mértföldes síkfutás. 
(Tiszteletdij.) 4. Magasugrás. (Debrecen sz. 
kir. város bajnoksága.) 5. Távolugrás. (Tisz­
teletdij.) 6. Sulylöáés. (Debrecen sz. kir. 
város bajnoksága.) 7. Diszkoszvetés. (Tisz­
teletdij.)

II. Kultuszminiszter vándordija. 8. 
4 x 100 méteres staféta síkfutás.

III. Tiszteletdij. 9. Magasugrás ötös 
csapatoknak.

IV. Tiszteletdij. 10. Sulylökés ötös 
csapatoknak.

V. 11. Gerely vetés (svéd).
Díjazás.

A méreteiben impozáns és művészi 
értékű Bocskay-serlegen kívül döntésre ke­
rül még a kultuszminiszter vándordíja, Deb­
recen sz. kir. város tiszteletdija, a Keres­
kedelmi Csarnok tiszteletdija. Tiszteletdijat 
ajánlott fel Lestyán Adorján kir. tanácsos, 
egyleti elnök a 100 yardos síkfutás győz­
tesének. Ezenkívül még három tiszteletdijat 
ad az egyéni győzteseknek a Debreceni 
Tornaegyesület.

A Debrecen bajnokságáért kiirt szá­
mokban az első, bajnoki szalagon arany­
érmet nyer. A többi számokban I-sö díszí­
tett nagy ezüst, II. nagy ezüst, III. kis 
ezüst, IV. bronzérmet kap.

Az értékes vándordíjak és a szép 
érmek a Lölkovits cég kirakatában lát­
hatók.

Nevezések.
A verseny egyes számaiban érdekes- 

nél-érdekesebb küzdelmek várhatók. A 100 
yardos futásban találkozik Simon a három 
éven át legjobb magyar rövidtávfutó Jan- 
kovits-csal, az uj sprinter csillaggal és 
Wiesnerre), a B. É. A. C. tüneményes futó­
jával s a D. T. E. kitűnő, fiatal futójával, 
SzökőveL

A negyed angolos futásban elkesere­
dett küzdelmet fog vívni Bodor Ödön, a 
londoni Olimpiádon legjobban szerepelt 
magyar futó-bajnok Wiesnerrel. Szép futást 
várunk e számban Fülőptől, ki revánsot 
vehet Korányon, a kassaiak kitűnő tehetségű 
futóján.

A sulydobás, diszkoszvetés és gerely­
vetésben indul: Mudin Imre, Magyarország 
logjobb súly atlétája. E számokban indul 
dr. Kirchhofer, az 1907. évi sulydobó-bajnok 
és Böjti Béla, Felsőmagyarország tavalyi 
sulydobó-bajnoka.

A staféta-futásban a M. A. C. rekorder 
stafétája áll starthoz a D. T. E. két csapata 
ellenében.

Az egy angol mérföldes síkfutásban 
Bodor Ödön esetleg rekordot javít.

A magasugrásban Vadon dr. és Szabó 
Béla küzdelme lesz érdekfeszitő. A távol­
ugrás teljesen nyílt verseny. Erősen fog 
küzdeni a kassai Szobota és a budapesti 
Jankovich, de veszedelmes ellenfelük lesz a 
debreceni Szökő és Vadon dr.

A vidéken ez évben hasonló őrdekes- 
sógü szenzációs verseny még nem volt.

Debrecen közönsége igazán páratlanul 
izgató, érdekes küzdelmekben gyönyörköd­
hetik.

A verseny pont 3 órakor megkez­
dődik.

Helyárak : Páholy 10 korona, tribün 2 
korona, ülőhely a tribün mellett 1 korona 
állóhely 40 fillér, diákjegy 20 fillér. Részle. 
tes programm a pénztárnál kapható. A. 
verseny tartama alatt a futópályára lépni 
szigorúan tilos.

Debrecen város közönsége szeb­
ben, jobban nem töltheti el vasár­
napját, mintha a testedzés ügyét 
félszázad óta szolgáló Debreceni 
Tornaegylet versenyét megtekinti s 
megjelenésével a testedző sport 
ügyét támogatja.

szraeAz.
Zilahy Gyula bekö­

szöntője.
Három hót múlva megnyílnak színhá­

zunk kapui. Felgördül a függöny s a masz- 
tikszos múzsa felkentjei megkezdik előadá­
saik sorozatát.

A szezont megelőzőleg Zilahy Gyula 
színigazgató kibocsátotta előleges jelentését. 
Olyat már ez nem tartalmaz, amit mi elő­
zőleg ne jelentettünk volna olvasóinknak. 
Az uj tagokat sorolja fel a régiekkel együtt. 
A régieket ismeri a közönség, az újakat 
pedig — hozzánk érkezett híradások nyo­
mán — mi már ismertettük.

A jelentés uj adatait a színre kerülő 
darabok sorrendje tárja fel. Ezt aljuk a 
következőkben:

Újdonságok: 1. Kivándorló, szinmü. 2. Tüske­
rózsa, Operette. 3. Kedélyes paraszt, operette. 4. 
Három feleség, operette. 5. Elvált asszony, operette. 
6. Ahasvér, szinmü. 7. Falusi idyll, korrajz. 8. Két­
szer kettő öt, szatyra. 9. Az édes teher, énekes bo­
hózat. 10. Mákvirág, népszínmű. 11. Selyembogár, 
népszínmű. 12. Színész vér, operette. 13. Pillangó 
kisasszony, opera. 14. Toska, opera. 15. Táncos 
huszárok, operette. 16. Szép gárdista, operette. 17. 
Sasfiók, dráma. 18. Keserű mézeshetek, énekes 
bohózat. 19. Passepartou, szinmü. 20. Bálványok bo­
londja, szinmü. 21. A halottak visszajárnak, dráma. 
22, Meztelen asszony, dráma. 23. Tüzimádók, forra­
dalmi dráma. 24. Banka, dráma.

Reprlsek: 1. Fourchamboult család, szinmü. 2, 
Tavasz, operette. 3. Tiszturak a zárdában, operette, 
4. Pártütők, vígjáték. 5. Árendás zsidó, népszínmű. 
6. Madame Sans-Géne, forradalmi szinmü. 7. Paraszt­
kisasszony, népszínmű. 8. Sárga csikó, népszínmű. 9. 
Gül baba, operette. 10. Svihákok, operette. 11. Lon­
doni koldusok, dráma. 12. Rosenkranz és Güldenstern, 
vígjáték. 13. Csókon szerzett vőlegény, énekes bohó­
zat- 14. Válás után, vígjáték. 15. Koldusdiák, operette. 
16. Nebánts virág, operette. 17. Elnémult harangok, 
szinmü. 18. Két Rantzau, szinmü, 19. Aranylakodalom, 
korrajz. 20. Vándorlegény, operette. 21. Haramiák, 
dráma. 22. Bánk bán, dráma? 23. Aesopus, vígjáték. 
24. Közönyt-közönynyel, szinmü. 25. Machbet, tragédia. 
26. Stuart Mária, dráma. 27. Troubadour, opera. 28. 
Carmen, opera. 29. Traviata, opera. 30. Fromon. 
junior és Risler senior, dráma. 31. Két árva, drámát 
32. Ördög pirulái, látványosság. 33. Ördög mátkája, 
népszínmű. 34. Angyal Bandi, népszínmű. 35. Mama, 
vígjáték. 36. Párisi rongyszedők, szinmü. 37. Hajdúk 
hadnagy^ daljáték. 38. Mulató istenek, operette. 39. 
Suhanc, operette. 40. Katalin, operette.

A bérlet. Zilahy Gyula jelenti a kör 
vetkezőket: A színházi bizottság határozata 
folytán értesittetik a t. bérlő közönség, hogy 
a törzskönyvezett bérlő joga, tekintettel a 
bérelni szándékozók nagy számára: osakis 
folyó hó 24-én, délután 5 óráig tartatik 
fenn s a bórletösszeg első fele a jegy ki­
váltásakor, a másik fele pedig 1910 január 
elsején kifizetendő. Bérelni lehet szeptember 
hó 15-től szeptember 24-ig, naponkint d. e. 
9—12-ig és d. u. 3—5-ig. Bérletek eszköz­
lésével Irmay Béla titkáromat bíztam meg-

Feltűnő szép ujdőnsá- 
gok, nagyyálasztéku

Gerő ruha áruházában
Piaou. 41. Ölesé árah!

JLiaezka Mjászló

géplakatos mester, Debrecen 11. kér, Bethlen-etca 48. szám alatt.
Oiaylon & Shirttlevort Ltd, angol gépgyárosok kepv. bizományi raXtára.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyugodt 
járásuakra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá saját gyárt­
mányú ekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kap­
hatók feltétlen jótállás mellett jutányos árban, heti vagy havi 
kényelmes részletfizetésre is.
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A debreceni ezinősziskolában az

előadások szeptember 20-án kezdődnek. Be­
iratkozni addig még mindig lehet.

Szinházmegnyitás. A városi 
szinházbizottság e hó 17-én, pénte­
ken délután 5 órakor tartja ülését, 
amelyen foglalkoznak a tagok közt 
történt változásokkal, az októberi 
műsorral és Zilahy Gyula azon 
kérelmével, hogy a színházi éva­
dot már szeptember 30-án : meg­
nyithassa bérletben.

A debreceni szinéeziskola, Solymosi 
Elek, a debreceni szinésziskola igazgatója 
lapunk utján a következő kérelmet intézi a 
közönséghez: Mielőtt megkezdeném színész- 
iskolám másodéves tanfolyamát s a pályára 
hivatottakat jó lélekkel a beiratkozásra buz­
dítanám, egy pár szót szeretnék szólani e 
város nagylelkű közönségéhez. Szives enge- 
delmükkel csak a tényekről beszélek. Tény az 
hogy a szinésziskola múlt évi vizsgálati elő­
adásainak fényes eredményével — amint 
tudva van — felül haladtunk minden vára­
kozást. Tény az, hogy a szónokiskola vizs­
gálatával nemcsakhogy értékes sikert arattunk, 
de az általam kidolgozott gesztus-elmélet uj 
iránya előtt a debreceni akadémia első szónok 
tanara is elismerését fejezte ki és úgy szólván 
zászlót hajtott előtte. Tény az, hogy a szó- 
noktanfolyamot frekventáló theológus urak 
tanítási módszeremhez lelkesen ragaszkodnak 
és ez elmélet nagy jövőjét minden felé han­
goztatják. Végre tény az, hogy a melegen 
erzo közönségnek a felhozottakból szükség- 
képén kell azt következtetnie, ' hogy azt az 
embert,- aki mindezeket intézte, fel kell ka­
rolni, vagy legalább is bizalommal kell hozzá 
lenni, Nem kell tehát esküdöznöm a magam 
igazára, mert itt a tények beszélnek s ezek 
nélkül e sorok sem láttak "volna napvilágot. 
Nagyon kérem e hires közönséget, hogy 
ezekre a ^tényekre adja meg .a természetes 
riaszt és a méltó feleletet. És támogasson, 

ha érdemesnek tart rá. Solymosi Elek. '
A* első hét műsora. Szeptember 

(íO-án, csütörtökön: Tavasz, operett."A. béri. 
Oktober 1-én, péntekén :Kivándorló, színmű. 
(Újdonság.) B. béri. Szombaton: Ugyanez. 
v. béri. Vasárnap : Paraszt kisasszony, 
népszínmű, bérletszünet. ■ Hétfőn: Elvált 
asszony, operett. (Újdonság.) A. béri. Ked­
den : Ugyanez. B. béri Szerdán : Bánk bán, 
dráma. (Díszelőadás.) 0. béri. Csütörtökön: 
Kivándorló, szinmü. A. béri. Pénteken ; 
Falusi idil, korrajz. (Újdonság),

Ahol járt, ahol versenyzett, övé 
voít^a pálma, az elsőség, érdem és 
dicsőség. Egy idő óta azonban 
csendes visszavonultságban, egye- 
'1 otthonának, Debrecennek
eUa dalegylet. Hangversenyeit, dal- 
estéit — amelyek mindig magas 
erteküek — csak a debreceni kö­
zönség élvezi.

Újabban azonban elhatározta a 
dalegylet választmánya, hogy újra 
sorompóba lép. Részt vesz verse­
nyeken, elmegy hazai, de különö­
sen külföldi koraiakra; sőt az 
exponáltabb helyeket sem kerüli 
el, csakhogy a magyar dal bűvös 
erejevel hódítson.

. A dalegylet tervének végre­
hajtását szorgalmas előkészületek­
kel már meg is kezdte. Próbáin 
teljes számmal vesznek részt a ta- 
gok és nagy ambícióval készülnek 
első_ útjukra, amely a magyar dal 
dicsőségére Bosznia, Hercegovina 
és Dalmáciába vezeti derék dalo­
sainkat.

A dalegylet tagjai a tavaszezal 
mennek érdekes és nemzeti szem­
pontból jelentős délvidéki utjokra.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Az elmúlt héten a debreceni áll. 
anyakönyvi hivatalban a következő eljegy. 
zéseket jelentették be : Szentesi Miklós Ba- 
ranyi Eszterrel, Tukacs László Tárcsy Em­
mával, Vámos Ferenc Nagy Erzsébettel. 
Kovács József Kiss Juliannával, Sarkad! 
Mihály Szabó Juliánnával, Gyertyános La­
jos Babotan Zsófiával, Béni Ernái lives Idá- 
val, Baeoly Gábor Borsi Eszterrel, Gyön­
gy?51 Mihály Nagy Juliánnával, Csatári 
bzues Bertalan Tóth Ilonával,' Weszprémy 
Barnabas Toth Katalinnal, Makra Antal 
Estok Margittá1, Stengi Károly Deák Er-
FMrW6 T - Csifha IrAndrás. Nasy Juliannával, 
har^o. József Faragó Erzsébf/ttel, Braun­
ig r- fSt0r! Haraszti Margittal, Tar Gá-

I íLéfeUel. n“áTal’ Vig •lozs=l Tóth

OJDOSSÁSOK.

KALAP ÉS URIDIVAT
szükségletét

& legelőnyösebben

Frank Testvérek
üzletében szerezheti be. Piao-n. 50.

Tengervidékre megy a dal- 
egylet,

diadalt a magyar dalnak.
eiőuA^-d!bíeceni dalegylet évek 
előtt diadal után diadalt aratott.

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni : a Nagytemplomban prédikál 
íőldessy József s.-leikész, a Kistemplomban 
Kiss Albért vallástinár, a Kossuth utcai 
templomban Boér Károly s.-ielkész, az Ispo­
tály templomban G. Szabó Gábor segéd­
lelkész, a Csapó kertben Kovács János hit­
oktató, a _ Homok kertben Tóth Lajos hit­
tan hallgató, a városi szegényházban Orosz 
Sándor IV. hittanhallgató. — Ma, vasárnap 
a r. kath. templomban az istentiszteletek a 
következő sorrendben tartatnak meg: reggel 
6 órakor csendes szent mise, 7 órakor csen­
des szent mise, 8 órakor egyik kegyes- 
rendi tanár a főgimn. ifjúság részére szent 
misét mond, kilenc órakor az ünnepi nagy­
misét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi 
segédlettel; háromnegyed tizenegy órakor a 
Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Molnár K. 
Dezső helyettes isk. igazgató mond, fél 
12 órakor szent mise. Délután 3 órakor 
litánia, utána rózsafüzér; 5 órakor a Jézus 
szentséges Szíve társulatának hónapos áj ta­
tossága szent beszéd, körmenet és litániával. 
— Az ág. evang. bitv. templomban ma, 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi. — Isten­
tiszteletek a gór. kath. kápolnában: 
reggel 6 órakor reggeli istentisztelet, dél­
előtt 9 órakor szent mise. Délután három 
órakor vecsernyo, 4 órakor rózsafüzér ájta- 
iosság.

* Házi mulatság. A debreceni Kos-
suth-dalkör házi mulatságát ma, vasárnap 
délután tartja meg, de nem a Nagyerdőn, 
hanem a bizonytalan időjárásra tekintettel 
a Füvészkert utcai helyiségében, amelyre 
az alapitó, pártoló és rendes tagokat ezúton 
is tisztelettel meghívja az elnökség.

Megszökött rab. A debre­
ceni kir. törvényszék fogházából 
tegnap este háromnegyed hót óra­
kor megszökött Bagossy Ferenc 
volt postatiszt, váltóhamisításokért 
net hónapi börtönbüntetésre ítélt 
rab; „Bagossy rabruhájában, kalan 
nélkül szökött meg és pedig i»en 
valószínű, hogy a fogháznak Var »a 
utcai magas kőkerítésén át hajtotta 

j vegre, bámulatosan vakmerő szö- 
! kését, amely érthetően nagy kon- 

sternációt keltett a fogház személy­
zetében. Fél nyolc órakor vették 
eszre a rab szökését és pillanat 
alatt alarmirozták az összes fogház- 
őroket, akiknek egyrósze a vasúti 
pályaudvart lepte el. a szökésről 
gyorsan értesítették a rendőrséget 
1S.’ amely azonnal erélyes nyomo­
zást indított. Úgyszintén a esend­
őig is kutatni kezdett a meg­
szökött rab után. Egész éjjel láza­
san folyt a nyomozás, de ered- 
menytelenül.

* Házasságkötések. LogutÓbbi ki­
mutatásunk óta a debreceni állami anya­
könyvi^ hivatalban a következők kötöttek
KissTih01: §ÍQgeí ífnáo VarJ'as Emíliával, 
Tártá0 Ha-uze ,Mariávaí. Mocsár András 

Erzsébettel Király József Molnár
’ izab0 dozsef Erben Irmával, 

Győri Elek Stern Ilonával, Békés Gyula 
Kupferstein Vilmával, Deák Péter Csóka 
Juhaanavai Veliacha Ferenc József Juhász 
Etelka Irmává1, Nagy Imre Kiss Erzsébet­
id, Mátyus István Molnár Teréziával.

/" Újabb halálos tífusz eset.
A hastífusz nap-nap után szedi

Altdln.I A 1 -   i i i # I . — —áldozatait. Alig temették el Na^y 
Károly ref. igazgató-tanítót, újabb 
haláleset történt hastífuszban. Biró 
Zoltán harmadéves joghallgató 
Biró Pál földbirtokos 22 éves fia’ 
halt meg tífuszban, a halálesetről 
a család az alábbi gyászjelentést 
adta ki:
, ,, .Szeret5 szivünk legigazabb, legmé­
lyebb fájdalmával jelentjük, hogy for­
rón szeretett, drága gyermekünk, felejt­
hetetlen édes jó testvérünk, a szeretett 
unoka, unokaöcsénk és boldog emlékű 
rokonunk : néhai Biró Zoltán harmadik éves 
joghallgató, folyó hó 11-én, szombaton reg­
gel 7 órakor, életének 22-ik évében, gazdag

téréiben kaphatók:
Postakert 4.

A

Ibf Ajánlja mindennemű árukban dúsan
íelszerelt raktárát, valamint képkere­
teit is a legmodernebb kivitelben.

^91í tansiio felvétetik.
üveg-, porcellán- és láimn kereskedése 

Debrecen, Hatvan-u. \ sz,
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remény ke* léssel biztató élte kora tavaszán, 
hosszú, nohéz betegség után kiszenvedett. 
Felejthetett énünk hűlt tetemei folyó hó 12-ón, 
vasárnap délután fél 5 órakor fognak elte- 
mettetni a Szent Anna utca 38. szám alatti 
gyászos háimál tartandó rövid ima után s 
a Kossuth utcai sirkertben helyeztetnek örök 
nyugalomra. Drága halottunknak e végső 
tisztességtételére rokonainkat, barátainkat, a 
halott tisztelőit és jó ismerőseit szomorodott 
lélekkel meghívjuk. Debrecen, 1909. szep­
tember 11. Szeretetünk őrizni fogja hü em­
lékedet. Bánatos szivü szülei: Biró Pál. 
Csonka Janka. Nagymamája: özv. Csonka 
Dánieluó szül. Bészler Sarolta. Bánatos test­
vérei: Béla, nejével Tóth Jolánkával és kis 
fiók Béla, Pali, Janka, Barna, Tibor. Nagy­
bátyja! és nagynénjei: Biró Lajos nejével 
Szeőke Máriával, Biró Antal és gyermekei, 
Daru Mihálynó szül. Biró Mária és gyer­
mekei, Gáli Jánosné szül. Biró Lidia és 
leánya, özv. Palay Istvánná szül. Biró Teréz 
és gyermeke. Biró Géza és neje szül. Igaz 
Margit és gyermekei. A temetést Dankó 
Béla temetkezési intézete rendezi.

* El akarta emészteni gyer­
mekét. Czakő Imrónó Török Fran­
ciska szakácsnő, aki a Szív utca 2. 
sz. a. szolgál és férjétől különvál- 
tan él, már egyszer börtönt ült 
gyermekülésért. Ez év január 12-én 
szabadult ki a börtönből és teg­
nap reggel másodszor kísérelte meg 
újszülött gyermekének elemésztését, 
de most nem sikerült, mert a cse­
csemőt, akit az emésztő-gödörbe 
dobott, a vezeték-csövek felbontá­
sával, még elevenen mentették ki. 
A bűnös anyát és gyermekét a 
bábaképző intézetbe szállították. Ha 
felépül, átadják az ügyészségnek.

* Ellopott kerékpárok. A rendőrség 
bűnügyi osztályán tegnap ketten is tettek 
feljelentést kerékpárlopás miatt. Az egyik 
feljelentő Vásárhelyi Lajos vaskereskedő 
segéd, akinek a városháza kapuja alól lop­
ták ei 240 korona értékű Dürkopp kerék­
párját. A gép 60,879 számmal van ellátva. 
Ugyancsak a kerékpárját lopták el Sipos 
Bálint, Csapó utca 23. szám alatt lakó kő- 
mives mesternek. Tegnap reggel a városi 
mérnöki hivatal lépcsőházában, a földszin­
ten hagyta gépjét, amíg a hivatalban járt 
és ezalatt valaki elkarikázott vele. A kerék­
pár Styria gyártmány, értéke 140 korona. 
A rendőrség erélyes és széleskörű nyomo­
zást indított a kerékpárlopások ügyében és 
a nyomozás valószínűleg sikeres lesz, ameny- 
nyiben a rendőrség sejti a tolvaj kilétét.

* Az Erzsébet és Késes utca 
lakói veszedelemben. Kisasszony 
napjának estéjen egy suhanó vak­
merősége majdnem a legnagyobb 
veszedelembe sodorta az Erzsébet 
és Késes utca lakóit. Lakatos An­
tal subanc, nevezett napon este 9 
órakor vasbotját feldobta a nagy­
feszültségű villamos vezetékek közé 
s rövid zárlatot idézett elő ezáltal. 
az igy előidézett rövid zárlat pil­
lanatra nappali fényt árasztott, 
úgy, hogy a szomszédos házak 
lakói rémülve futottak össze, azt 
hívén, lángban áll a házuk, a rö­
vid zárlat következtében az egyik 
3000 Wolt feszültségű huzal lesza­
kadt s ráesett az alatta fekvő kis 
feszültségű vezetékre, melyre a 
lakásokba vezetett berendezések 
vannak kapcsolva, majd pedig a

földre hullott Szerencse, hogy 
senki sem nyúlt ezen lecsüngő hu­
zalhoz s hogy a biztosíték kiolva­
dása következtében a nagy fe­
szültségű áram nem hatolhatott a 
lakásokba, ^ mert különben egy 
éretlen játéknak még haláleset és 
tűzvész lett volna a következménye. 
A rendőrnek sikerült Lakatost el­
fogni s bekísérni, de még a vilá­
gítási vállalat is bűnvádi feljelen­
tést tett Lakatos ellen. A rendőr­
ség szigorú büntetéssel fogja súj­
tani Lakatost, ki majdnem végze­
tes katasztrófát idézett elő csinjóvel.

* Halálozás. Néhai Polgár Horváth 
István f. hó 10-én reggeli 5 órakor, életének 
89-ik, özvegységének 21-ik évében, 5 heti 
súlyos betegség után elhunyt. Kedves halot­
tunk hült tetemei í. hó 12-én délután 3 óra­
kor fognak a ref. egyház szertartása szerint a 
Homok-utca 122. számú házunktól a kistemp- 
lomban tartandó gyászima után a Péterfia- 
utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely 
végtiszteségtételre rokonainkat, barátainkat, jó 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Áldás és béke lengjen drága poraira. Unokái: 
Horváth Mariska férjével polgár Ötvös Bálint­
tal és gyermekeivel. Juliánná férjével Szondi 
Lajossal, Gyula és Sándor. Horváth Mariska 
férjével polg. Bartha Ferenccel. Róza, Sándor, 
Margit és Juliska. Röllig Ede. Horváth István. 
Horváth József, Margit, Ferike és Edus. Bá­
natos gyermekei: Polg. Horváth Ferenc nejé­
vel Tisza Zsuzsánnával, Polg. Horváth József 
nejével Papp Máriával. Juliánná férjével polg. 
Röllig Edével. Polg. Horváth István nejével 
Tóth Eszterrel. Polg. Horváth Sándor nejével 
Janicsek Karolinával. Testvére: Horváth Sára 
férjével Kovács Jánossal és gyermekeivel. Va­
lamint számos rokonok nevében is. A teme­
tést Gebauer K. tem. intézete rendezi.

* Tífusz fészek a Kút utcán.
Panaszos levelet kaptunk, amely­
ben több Kút utcai lakos hívja fel 
a hatóság figyelmét a Kút utoa 
hírhedt árkára, amely valóságos 
botránya a városnak, az árok 2—3 
méter mély és tele van elhullott 
lovak, macskák, kutyák, disznók 
feloszlásnak indult hulláival, me­
lyek leírhatatlan bűzt terjesztenek. 
Az utca azon oldalán, amelyen az 
árok végig húzódik, a közlekedés 
is lehetetlen. A mérnöki hivatal 
figyelmét felhívjuk e botrányos 
állapotra, mely valóságos szégyene 
a városnak.

* Orvosi körökből. Dr. Strelinger 
Győző nőorvos 2 heti szabadságáról haza­
érkezett s rendeléseit ismét megkezdte.

* Halálozás. Székely Sanyika folyó hó
10-én, déli 12 órakor, életének 5-ik évében 
hosszas betegség után elhunyt. Kedves ha­
lottunk hült tetemei f. hó 12-én délután 3 
órakor fognak a ref. egyház szertartása sze­
rint a Kétmalom-utca 10. sz. házunknál tar­
tandó gyászima után, a Péterfia-utcai teme­
tőbe örök nyugalomra tétetni, mely végtiszte­
ségtételre rokonainkat, barátainkat szomoro­
dott szívvel meghívjuk. Bánatos szülei: Szé-r 
kely István és neje Kovács Erzsébet. Testvé­
rei : István, Erzsiké, Mihály, Zsuzsika és Esz­
tike. Nagyszülei: ö-zv. Kovács Imréné, özv. 
Székely Istvánné. Keresztsztilei: Feke József 
és neje Kovács Zsuzsika, valamint számos 
rokon nevében is. A temetést Gebauer K. 
tem. int. rendezi. ,

* Terménykereskedők figyelmébe. Nagy ter­
mény vásárlásra nyitott alkalmat a temesvári 7-ik 
hadtest. Az erre vonatkozó felvilágosítások a debre- 

; cenL.kereskodelmi és iparkamaránál szerezhetők be.

* Bezárt iskola. A gör. kath. iskola 
épületében magánlakások is vannak és a* 
egyik bérlő gyermeke torokgyíkban meg­
betegedett, aminek az a következménye 
hogy az iskolát is be kell zárni, neho»y 
a veszedelmes betegség fertőzés utján tovább 
terjedhessen..

• Llsztszállitás a katonaságnak. Bzerszáznyoir. 
van mm. búzaliszt szállítandó a kassai Vl-ik had 
testnek. Ajánlatok Szeptember 20-ig nyújtandók ha 
Felvilágosítások a kassai Vl-ik hadtestnél és 
debreceni kereskedelmi és iparkamaránál nyerhetik

* Nagy Károly temetése. Nagy
részvét mellett temették el tegnap délután 
a Csapó utca 46. sz. a. ref- népiskola épü. 
létéből a tífuszban elhunyt Nagy Károly 
igazgató-tanítót. A temetésén megjelent az 
egész tanítótestület és a lelkészi karból 
Jánosi Zoltán. Az igazgatása alá tartozó 
tanítók és a tanítótestület koszorút helyez- 
tek koporsójára. Ä gyászháztól a koporsót 
felvitték a Nagytemplomba, ahol Szarka 
Boldizsár rövid imát mondott felette. A 
boldogult tanítót a Kossuth utcai temetőben 
helyezték „örök nyugalomra.

* Összeesett a kisvonaton. 
Tegnap délután fél négykor a 
Nagyerdő felől jövő kisvonaton 
nagy riadalom volt. Egyik utas, 
Kiss József Libakertben lakó nyu­
galmazott postás, hirtelen szivéhez 
kapott és összeesett, amint a kis­
vonat a nagytemplom előtt haladt. 
A Csapó utcai megállónál a kalau­
zok leemelték az eszméletlen álla­
potban levő enlbert és földre tették, 
ahonnan az értesített mentők laká­
sára szállították.

* Halálozás. Néhai Polgár Nagy István 
1909. szeptember hó 10-én életének 49-ik évé­
ben elhunyt. A kedves halott földi részei 1909. 
szeptember hó 12-én délután 3 órakor fog­
nak Homok-utca 13-ik számú háztól a refor­
mátus egyház szertartása szerint a nagytemp­
lomban tartandó gyászima után a Cegléd-utcai 
temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Béke 
poraira, A temetést Peley Imre -tem. intézete 
rendezi. Kenyérpiac,' Bádogos-utca 6.

* Debreceni honvédok lovasver­
senye. A debreceni 2. honvédhuszárezred 
Derecskén tartott lóversenye nagy és inte- 
ligens közönség előtt folyt le s kitünően 
sikerült. A verseny gyorstempóban haladt 
és a következő ercdménynyel ért véget: I. 
altisztek díjugratása: 1. Pincés István tize­
des 4. század „Hermos“. 2. Vadkerti Péter 
őrmester 6. század „Legér“. 3. Mészáros 
Kálmán őrmester 1. század „Govrik*. 4. 
Bessenyei János őrmester 4. század „Japán“. 
II. Vadász verseny, huszárok számára kb. 
4000 méter. 1. Bugyi János László 1. szá­
zad „ladikon“. 2. Tóth Ignác 5. század 
„Kajsza“. 3. Stémán József 5. század „Suttá“. 
4. Deák József 6. század „Lenke“. III. Tisz­
tek díjugratása. 1. Kacskovics Dezső főhad­
nagy „Gyurka“, lov. tulajdonos. 2. Sárossy 
László százados „Norraandi“, lov. tulajdo­
nos. 3. Szabó Lajos hadnagy „Kacsár“, lov. 
tulajdonos. IV. Vadász verseny tisztek szá­
mára kbi 4000 méter. 1. Hummel Árpád 
százados „Fecske“, lov. tulajdonos. 2. Polster 
Gyula százados „Petyi“, lov. Szunyogh A. 
főhadnagy. 3. Siuay István hadnagy n^8 
Siess“, lov. tulajdonos. V. Altisztek vadász 
versenye. 1. Mészáros K. őrmester 1- sza­
zad „Nekrolog“. 2. Karácsony L tizedes 6. 
század „Filiszter“. 3. Sárközy }. tizedes S. 
század. „Jártas“. 4. Bessenyei I. őrmester 4. 
század „Mandria“. VI. Hölgyek dija. Aka­
dály verseny kb. 4000 méter. 1. Ujfalussy 
Gábor főhadnagy „Babám“, lov. tulajdonom. 
2. Szunyogh Albert főhadnagy „Miss Äula , 
lov. tulajdonos. 3. Streioher Lajos hadnagy 
„Ramsli“, lov. tulajdonos. _ .

* A legjobb úri divatcikkek _Frans 
testvéreknél" szerezhetők be, Piac u. 50.

Ssját műhelyében uriült gyö-ny-örü- gyönyörű ■ -rühák Frank Rezső
a Bika szálloda mellett.
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* Uj modern cukorka-üzlet. Elis­

merésre méltó, életre való eszmét valósit 
meg, az Első Debreceni Gőzcnkorka-gyár 
Részvénytársaság. A közönség egy részének 
egy régi óhaját teljesiti, amikor a városban, 
a főpiacon, a Tiszapalotában üzletet nyit, 
illetve raktárt állít fel. E gyár, mely szeré­
nyen 10—15 munkást foglalkoztatva, kezdte 
meg működését ezelőtt 3 évvel, ma már 80, 
tulnyomólag helybeli munkást foglalkoztat 
és gyönyörűen fejlődik, eddig nem elégítette 
ki a fogyasztó közönséget, Debrecent, mert 
megállapodás szerint csak nagyban árusí­
tott. Tekintettel arra, hogy a helybeli ke­
reskedők, megfoghatatlan okoknál fogva, 
még mindig előnyben részesítik az osztrák 
gyártmányokat, még, ha azok silányabbak 
is, elhatározta a most részvénytársasággá 
alakult gyár vezetősége, hogy egy modernül 
berendezett cukorka üzletet nyit, hol kizáró­
lag saját gyártmányait árusítja. Nyugodtan 
teszi ezt, mert nem kétli, hogy ha az egész 
ország, annak fővárosa Budapest, sőt még 
a külföld is szívesen veszi az áruit, meg­
teszi azt a mi közönségünk is, annál Is 
inkább, mert egyúttal hazafias cselekedetet 
is miivel, amidőn ezen igazán magyar és 
első sorban _ debreceni vállalatot támogatja. 
Alkalma nyílik igy a közönségnek meggyő- 
ződni arról, hogy a gyár a legfinomabb 
minőségű cukorkákat is képes igazán ki­
fogástalan minőségben és a legelőnyösebb 
árakban adni és bátran kiállja a versenyt 
az osztrák gyártmányokkal.

* Holt gyermek a szivar­
dobozban, A Nap utca 25. számú 
ház pincelakásában lakik Nagy 
Sándorné, egy szegény asszony. 
Nagy né hétfőn egy holt gyermeket 
szült. ^ A szülés fájdalmai annyira 
megviselték a szegény, teljesen 
egyedülálló nőt, hogy oly súlyos 
oetegsógbe esett, hogy nem bírt 
felkelni ágyából sem. A halott 
embriót egy szivardobozba tette és 
a kis hulla tegnapig ott feküdt 
mellette; amíg tegnap a házbeliek­
nek feltűnt, hogy Nagyné lakásának 
ajtaja már napok óta nem nyílt ki. 
így felfedezték a pincelakás titkát 
és értesítették a rendőrséget, amely 
dr. Varga Emil kerületi orvossal 
kiszállt ar helyszínen és az orvos 
engedélyére a kis halottat magában 
rejtő szivardobozt ládába tették és 
eltemették.

• Egy képről. Varga József bútorke­
reskedőnek nagy méretű kirakatában, a szép 
bútorok között egy életnagysága kép van 
elhelyezve néhány nap óta. A nemrég el­
hunyt Mayer Pálma gumminyorqatu arc­
képé, amely különösen élethüsége és rend­
kívül hangulatos, antikszerü színezése által 
kelt fetünést. A barna szinü kép ósdi jel­
legével, abban a harmonikus passepartout- 
ban és keretezésben a Letzter József műter­
mének jó hírnevét dicséri.
fni * Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
o yamán a következő haláleseteket jelen- 

lették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Horváth István ref. 88 éves, Székely Sán- 
a°r ref. 4 eves, Haraszti Erzsébet g. kath. 
í f.v.es> Roller János ref. 1 hónapos, Biró 
holtán ref. 22 éves, Bedő Erzsébet ref. 8 
oonapos.

* Eladó vendéglő. A külsőség egyik 
Jegforgaiijiagabh helyén levő, évek óta fenn- 
L ■ korlátlan italméréssel és kuglizóval 
, menetelü vendéglő, a tulajdonos be­
tege miatt az összes felszereléssel ős jog- 

-ezehQel eladóvá tétetik. Kedvező 
etelek. Értekezhetni a tulajdonossal, Kót-

. . . Döglött sertés a vonaton. Furcsa
jelenet játszódott le tegnap délután a deb­
receni vasúti pályaudvaron. Egy cigány ka- 
raván a Nyíregyháza feló menő vonatra fel-
tu-’* u e*$*$or Furkó őrsparancsnoknak 
leltunt, hogy három cigány asszony valami 
nagy, nehéz csomagot cipel. Gyanús volt ez 

. felszólította a karavánt, hogy igazolja, 
mi van a csomagban. A cigányok vonakod­
tak, de az őrsparancsnok kibontotta a cso- 

.eK^or’ na=y meglepetésére, egy 
döglött, kövér sertést látott. Természetesen 
nem engedte vonatra tenni a ki tudja, 
minő bajban elhullott állatot, a mi aztán 
nagy megbotránkozást keltett Faraó iva­
dékai között.^ A vége az lett a dolognak, 

? rendőr _ az egész karavánt bekísérte 
a bűnügyi osztályra és a pályaudvaron a 
nagy csődület szétoszlott.

* Rálőtt a feleségére. A deb­
receni esküdtbiróság tegnap tár­
gyalta Kígyós Lajos 28 éves szo- 
boszlói lakos bünpörét, aki szán­
dékos emberölésért került a vád­
lottak padjára, mert julius 3-án 
kétszer^ rálőtt tőle különváltan élő 
feleségére, aki szülei biztatására 
nem akart visszatérni hozzá. Az 
egyik lövés könnyű sérülést okozott. 
Miután a sértett nem kívánta a 
vádlott megbüntetését, az esküdt­
szék fölmentő ítéletet hozott, mire 
a bíróság nyomban szabadlábra is 
helyezte.

* Köszönetnyilvánítás. Tekint. Csáki 
Janos vágóhídi igazgató urnák helyben. 'Ked­
ves kötelességemnek tartom Önnek azon ál­
dozatkészségéért s emberszereteteért legmele­
gebb köszönetemet fejezni ki, melynek mun­
kásom a múlt hét folyamán a vágóhídon ért 
szerencsétlenségekor megmentését és életét 
köszönheti. Altberger Sámuel.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos szeptember hó 16 és 17-én 
ismét megtartja rendelő óráit Debrecenben 
Darabos ntca 55. szám alatt, a hol különö- 
sen a gyomor- és tüdőbajosok szokták fel­
keresni a sikeres gyógyításairól szóleskörben 
hírneves orvost.
.... ‘Valóságos fénykép kiállítás van 
állandóan Némethi J. fényképész kirakatá­
ban Pi$c utca 42.

* Köszönetnyilvánítás. Az izraelita 
nőegylet az Erzsébet szanatórium alapítvány 
kamataiból a mai napon a siket-néma intézet 
céljaira 20 koronát volt szives kezeimhez jut­
tatni, mely kegyes adományt e helyen nyilvá­
nosan nyugtázva, egyidejűleg a segélyzett in­
tézmény nevében hálás kőszönetemnek adok 
kifejezést. Oláh Károly tanácsnok.

* Nőth zeneiskolája hegedű, zongora, 
cimbalom és elméleti tanszakokból áll. a 
beiratás naponta 8—11-ig d. u. 5—6-i^. 
Hunyadi utca 10. sz. (Royal mellett).

* Az Elite divatlap a legszebb párisi 
divatlap, 700 divatképpel, ára 2 korona. Fő­
raktár Antalfy Józsefnél.

* Uri-divat cikkek olcsó eladása, 
miután üzletem kizárólag női és leányfelöl­
tőkkel rendeztem be, a még raktáron levő 
összes férfi kalapokat, nyakkendőket min­
den elfogadható árban bocsájtom áruba 
Férfi Hücld kalap 1.50, olasz puha kalap 
nyúlszőr 2 forint. Férfi gallér tucatja 60 
krajcár. Férfi angol sapkák 50 kr. Az áruk 
egy tömegben is eladók, ü. v. Rózsa Lajos,
Piao utca 34.

* Erős férfi cipők Box és Chevreaux
4 fonattól feljebb Neumann Testvéreknél, a 
Tisza-palotában. ’

* Bsodkivüli árleszállítással kaphatók 
rajzeszközök, rajztömbök, rajztáblák, vonal­
zók,, mindenféle írószerek és füzetek a Har- 
mathy irószerraktárában, Füvészkert utca 
14. Iskola táska 20 kr.

* Zsidó ünnepi imakönyvek és
újévi képes levelező-lapok nagy választék­
ban kaphatók Aczél Henrik antiquariumá- 
ban, Piac u,, a ref. Kistemplommal szemben.

* Asztalos iparunk fellendítésére
a Debreceni Faipar Részvénytársaság érde­
kes és dicséretre méltó újítással lép fel. 
Beszerezte az összes, fa megmunkálásához 
szükséges gépeket és azokat a helybeli 
iparosoknak 2 korona öradij ellenében a 
szakértő gépmunkásokkal együtt rendel­
kezésükre bocsátja. A mostani streikok által 
megviselt iparágat ily módon akarják fel­
lendíteni.

* Meglepő, szép kalap és úri divat 
kulőnlegessegek nagyválasztókban Frank 
testvéreknél, Piac utca 50. sz., Szent Anna 
utca sarok.

* Finom acél zsebkések, ollók, borot­
vák es borotváló készülékekből a legnagyobb 
választékot Mentze Henrik áruházában talá­
lunk, Kossuth utca 4. szám.

i x * Iskolás fiuk és leányok részére 
olcsó, szabott árakon beszerezhetők • Kész 
fehérnemüek, ingek, lábravalók, harisnyák 
zsebkendők. Paplanok, matráczok ágy- 
lepedő, flaneltakarók. Fiuknak brassói posz­
tok. Leányoknak intézeti, sötétkék, gyapjú 
Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók. Szabó 
Lajost üai cégnél Debrecen. Rózsa utca 1 
Alapittatott 1842. évben.

* Iskolakönyvek, uj és használt álla­
potban, Antalfy József könyvkereskedésében 
kaphatók, Piac u. 44.

* Felhívás a kaszálóbirtoko­
sokhoz, Mindazon kaszálóbirtoko­
sok, akiknek kaszálójuk az ártérbe 
esik, „ szePteodber 12-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor, a debreceni 
gazdakör helyiségében (Csapó utca 
10. I. emelet) fizetési ívükkel múl­
hatatlanul megjelenni szíveskedje­
nek fontos tárgy elintézésére. Az 
előkészítő bizottság.

* Házilag készült, jdmínőségü férfi 
ingek 3 korona 50-től feljebb, Lengyel 
Samunál, Piac utca 43.
r - ,! VA tánciskola megnyitás. Aiföldy 
Daszló oki. tánctanitó uj tánciskolát nyitott 
bzont Anna utó 22. szám alatt, kényelmes 
modern úgy, hogy a legmagasabb igénye­
ket is képes kielégíteni. Az őszi tanfolyamra 
a beiratkozások szeptember hó 1-ón kezdőd­
nek, bzent Anna u. 22. szám alatt.
1 1 * íurfi XT68 fiu kalap-Újdonságok
legolcsóbban Neumann Testvéreknél, a Tisza- 
palotában.

* Uj füszer-üzlet, legolcsóbb beszer­
zési forrás. Friss áruk. Balassa M., Piac és 
Szent Anna utca sarok.

* Iskola idényre az összes iskolák­
ban előirt tanszerek, vázlatkönyvek, füzetek 
tussok, színes kréták, szenek, »mindennemű 
festékek, festővásznak, ecsetek, „Uránia“, 
legjobb magyar gyártmányú rajzeszközök 
legolcsóbb árban kaphatók Thaiez Arthur 
papirnagykereskedésóben.

* Kalapok, feltűnő szép választékban 
Frank testvérek uridivat üzletében,

* Máthó János légszesz, vízvezeték, 
angol closettek, csatornázás, a legmodernebb 
fürdőberendezósi, központi viz-melegitö ké­
szülékek vállalata. Darabos utca 54. szám. 
Telefon 321.

* I»hola táskák, a legnagyobb vá- 
asztékban kaphatók Mentze Henrik áruhá­
zában, Kossuth utca 4.
T *, Vhlanyfogyasztók figyelmébe! 
Legújabb törhetetlen Volfram-lámpák, ru* 
góval ellátva, felelősség mellett, 70 százalék 
megtakarítás. 32—50 gyertya fényű 3‘30 K, 16 
gyertya fe nyü2,40 K. Kapható kizárólag Földes 
bándornál, nagy trafik-udvar. Telefon 210.

* Könyves Tóth Ilona szabászat! és 
varró tanintézete Rákőci u. 14.

szerezhető be nőiruhaTzovetek AgJtaiOS JÓZSef 
keszfehernemüek és harisnyák Debrecen K«h.W„4. szém.l
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* Jő családból való fiú tanulónak 
felvétetik Thaisz Arthur papirkereskedésében.

* Megbízható erős iskolai, fiú és
gyermek cipők csodálatos olcsón Neumann 
Testvéreknél, a Tisza-palotában.

* Ha Igazán finom szappannal akar mosdani, 
: felesleges, hogy drága francia szappant vegyen mert

a Szabó-féle pármai íbolyaszappan ideálja a szappa- 
: noknak. Kellemes illata, enyhe hatása s minden tulaj­

donsága olyan, hogy egyetlen külföldi szappan sem 
versenyezhet vele. 1 darab 70 fillér, 3 darab 2 ko­
rona. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Mis­
kolcon. Kapható Debrecenben; Jósa ésjjóna, Köz­
ponti drogueria, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, 
Márton Gyula, Benyáts Emil, Kálnai Lipót, Mentze 
Henrik, Komlóssy Lajos, Füstös Dezső, Stern J. és 
testvére cégeknél s minden jelentékenyebb gyógy­
szertárban.

* Bármely irányban égő törhetetlen
Wolframlámpák kizárólag Földvári L.-nél 
kaphatók, Kossuth u. 1. Telefon 16S. 16 gy. 
fényű K 2-20, 32 gy. fénytől 50 gy. fényig 
K 310. Csillárok olcsó, nagybani raktára.

* Női magas és félcipők óriási vá­
lasztókban, meglepő olcsón Neumann Test­
véreknél, a"Tisz i-palotában.

i lenyaszonyi ékszerek!
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<> Lőftovits
cégnél

Tömör a . any karika
gyűrűk, brillant gyémánt 
tüzopál köves gyűrűk és 
függők legújabb platina 
foglalásokban. Legdiva­
tosabb matt arany lánc- 

karékek.

Női hosszú lánczok,
'nyakláncok, f

kitűnő szerkezetű
Bt® i érá 1c,
Remekkivitelü nyakékek.
Órlísl választékban! 
Bámulatos olcsó áron ! 
Jótállás melleit 1 j

s Arthur és Tsa )
1 Piac-utca 38. 1375 á

TÁVIRATOK.
Földsüppedés Máramarosban.

Máramarosszigat, szept. 11. Patica 
község közepén, az egyik ház udvarán há­
rom nap óta mintegy 10 méternyi kerület­
ben egyre sülyed a föld és már 15 méter­
nyire alászállt. A fenekén sós viz van és 
ma tölgyfacölöp végei tűntek elő, amikről 
úgy vélik, hogy azokkal a falu alatt volt 
sótárna falait alátámasztották. Mária Terézia 
idejében a iáin alatt sóbánya volt. A ható­
ság a süppedés környékéről kilakoltatott.

Az ekrazitrobbanás áldozatai.
Pozsony, szeptember 11. Az ekrazit­

robbanás harmadik áldozatának, Kovács 
utász katonának borzalmasan összeroncsolt 
hulláját ma, Cölösztőnól partra vetette a 
Duna. A holttest jobb keze és bét lába 
hiányzik, a feje is rettenetesen összeroncso- 
lódott, de a bizottság megállapította személy­
azonosságát.

Torontál és a szekularizáció.
Nagybecskerok, szept. 11. Torontál megye 

közgyűlése Vincehidy Ernő alispán indít­
ványára úgy határozott, hogy Hajdú megye 
átiratát a szekulárizáció érdekében tárgyalás 
alá sem veszi, hanem mivel nem időszerű, 
fölötte napirendre tér.

!

S
líYILTTBR.*) 

zabás, varrás és 
minta rajzolásból

alapos oktatást nyernek intelligens hölgyek
özv. Knotty Kovácsné Siilye Gabriella

női szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás szeptember 15-től bármely napon, reggel 

9-től 12-ig, délután 2-től 5-ig.
Ko98iith-uiC2 45. szám alatt.

Egy tanfolyam 3—4 hónapra terjed s a tan­
idő a beiratás napjától számitattik. Bentlakó 

növendékek felvétetnek.

Értesítés.
Ezúton kijelentem, hogy egymástól 

külön élő feleségemért semmiféle fizetési 
kötelezettséget nem v411alok.

Debrecen, 1909. szept. 12.
Bakó József.

Uj vasbutor és

iőrfeereskedés,
(Budapestről áthelyezve).

A cipész és csizmadia mester urak fi­
gyelmébe, Csapó-utca 39. sz. alatt a 

Rákóoy-utcával szemben

uj bőrkereskedést g
cipő-felsőrész készítéssel

, egybekötve nyitottam.
Nagy választék mindenféle bőrökben, 

talpakban, cipészkellékekben, valamint 
saját készitményü felsőrészekben.

Mérték szerint rendelt felsőrészekre 
nagy gondot fordítok.

Szolid és pontos kiszolgálás biztosítva 
Kiváló tisztelettel

!SEBESTYÉN LAJOS
bőrkereskedő.

sodrony ágybetét készítő

Neumann J. JSS
Készítek a legkényesebb ízlést is kielégíts s a 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet.

Mindennemű Javítást elvállalok 853

Vigyázz! í&U«ttiM4r£t! Vigyázz!
A szülők figyelmébe ! Ha a gyermekek 

részére olcsón, praktikus iskolai, házi vagy 
alkalmi ruhakelméket akar vásárolni, úgy te­
kintse meg ez alkalommal már dúsan felszerelt 
raktárunkat. Felnőttek részére gyönyörű cos- 
tüm. pongyola, blouse és külön alj kelmék, 
minden hozzávaló bélés és diszáruk. Óriási 
választékban !
Jó kelmék házi ruhára 
össze nem gyűrhető mintázott cheviot 
Szép div. angol kelmék costőmre 
Egész finom costüm kelme, sima 
140 cm. valódi angol kelme, sima 
1 vég elég jó vászon
Legyházi kötésű harisnyák, csipkék, szallagok, Fér 
női es gyermek kész fehérnemüek. Étkező és’ kávé 
garnitoi rok, törülközők, damaszt, schiffonok, zephirel 
mindenjéte mosó áruk, különféle selymek, gyönyör! 
választehban. Saját készítésű paplanok már 2 írt-ló

Temérdek maradékok minden áron.

■38 krtól 
64 „ 

•98 „ 
•20 .. 

2-48 
4'25

r. és Tarsa
flEő&cja 1236

Kossuth és Batthyány-u. sarok, Színházzal szemben,

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizek királya, bór- és dús 
lithion-tartalma ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és hőlyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, cslízos bántal- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
Igazgatóság: Budapest, IV. Ferenoz József-rakpart 22.

Kútkezelőség: EPERJES.

gyomor-, vese-, hólyag és bél* 
bántalmaknái valamint asthma 
bronchiale, koszvény és hngy- 
savas diathesis eseteiben.

Kapható;

Kontsek Géza
itiszer és csemege kereskedésében

Debrecen, Kossuth öles. eső

ebe-perMindenki tudja már, hogy a legolcsóbb áruház a
Cf M Ä w____ __ _ Hfl ___ _ ___ __ JF_____ HBe>l»z*e><5

Slmoniffy-
•Szabadalmazott iskola táska, törik*. Vnotetlen újdonság _ _ _ _ _ _ _ _ _ — — X frt-

Liqőr8 készlet tálcával f5 £* AEk ^érfi vagy női ernyő 95 kr.
S«rOs késilel, szép festéssel g £ űk SÄ''’'

kr. Gyermek járó szék
QHÜF Mosdó készlet

Zománkozott kávéőrlő
Aczél evő eszköz sima, párja oq kr
Aczél evő eszköz, mintás párja 25 kr:

Szabadalmazott gyermek sport kocsi, toló kocsi, járószék, asztali szék, és hintaszék, elvben
Nagy választék háztartási cikkek, játékszerek és dísztárgyakban. =JL=

19 kr. 
1-50 kr. 

3-— frt.

7-50 frt.

i
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Csonka József
szabó.

Egyen és polgári ruhákat készít 
- — tisztit és átalakít. ..... ■

Késes-ntcza 10. sz.

Cs. és klr- 27-ik számn katonai épületvezctóség.

A trágya kihordás biztosítására 
a debreceni városi laktanya istállói­
ból, 3 évi tartamra v. i. 1910. évi 
január 1-től 1912 évi december hó 
31-ig, 1909. évi szeptember hó 30-án 
délelőtt 11 órakor a cs. és kir. 27. 
számú katonai ópületkezelőségénéí 
(lovassági laktanyában) írásbeli ver­
senytárgyalás fog megtartatni.

Ezen szerződés megkötésére ér­
vényes határozmányok fentemlitett 
katonai épületkezelőség irodájában 
— f. é. szeptember 21-dikétől — na­
ponta a rendes hivatalos órák alatt 
betekinthetők.

A debreceni városi lovassági 
laktanya cs. és klr. 27-ik 
Süámn katonai épületkezel 3- 

1596 ségétől.
Debrecen, 1909. évi augusztus 

havában.

•ÖMEefllalváEeu

A öeöierai TménHslmraldlr Részv.-ltoápali
1909. szeptember hó 26-án, délelőtt 10 óra­
kor a városháza nagytanácstermében tartandó

XXII. évi rendes közgyűlésére.
Tárgyak a

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi je­
lentése.

2. Határozathozatal a lefolyt 1908-9-ik uzletév 
zárszámadása és a felmentvény megadása tárgyában.

3. Határozathozatal a nyeremény felosztása és 
az osztalék megállapítására nézve.

4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági 
tag helyének 3 évre, egy elhunyt igazgatósági tag 
helyének 1 évre való választás utjáni betöltése.

5. Felügyelő-bizottsági 3 rendes és 1 póttag 
választása.

Debrecen, 1909. augusztus 26.
Az igazgatóság.

Jegytat: A közgyűlésen részt ven ni szándékozó részvé­
nyes köteles részvényeit a közgyűlés előtt legalább 1 nappal a 
társaság pénztáránál, továbbá a Debreceni Elsó Takarékpénz­
tárnál vagy a debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banknál igazoló­
jegy kiszolgáltatása ellenében letenni. A zárszámadások 8 nap­
pal a közgyűlés előtt a társaság hivatalos helyiségében a részvé­
nyesek rendelkezésére állanak.

SZALMA
helyett alomzási célokra rendkí­
vül alkalmas kitűnő felszívó ké­
pességű az Ecsedi lápon termelt

Alom-Tőzeget
waggonrakományos tételekben
jutányos áron ajánl

Holländer yíöolf és fia
Debrecen, Plac-ntoa 28 1560

KÖZPONTI DROG«#
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 

11 Piac-utca, városház épület. [5]

Gazdaságok és gyártelepek részére 
előírás szerint berendezett mentő- 
szekéények, kötszerek, desin- 
ficiálo szerek, Grecian, 
Garbói, mindennemű állatgyógyá­
szati cikkek és műszerek. Sertés 
és marha tápporok és Fluidok nagy­
raktára, úgyszintén nagyválaszték 
mindenféle gummiárukban, sérvkö­
tőkben. valamint fényképezéshez 

szükséges vegyszerekben.

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá­
énak irodájából Csapó utca 13.

Kik akarnak házat venni
a Vígkedvű Mihály-utcában ?

Gazdálkodóknak fe­
lette alkalmas ! El­
adó az óriási telkü 
Vígkedvű Mihály- 
utca 17 számú ház! 
Jután.yos árban meg­

kapható 1
Van rajta egy rend­
beli két szobás lakás 
és egy rendbeli egy 
szobás lakosztály a 
szükséges mellék­
helyiségekkel, két 

Bűi nagy sötét pince, 3 
istálló, góré, sertés­

ól stb. stb.

r
: ;i

wx

*•

üzlet áthelyezés i I
Budapesti Korona áruház
diszmü, játék, gyermekkocsi, női kézitáska üveg, porcellája, kina- 

ezüst, háztartási cikkek áruházát Debrecenben csakis

Piac-u szám alá
Bika-szálló mellé

helyezte át.
Iskolatáska vászonból vagy lakból — 20 kr.

1 pár kávés vagy teáscsésze aljai együtt remek szép
égetett díszítéssel ......... 15 kr.

f V
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lPRÓ HIRDETÉSEK.
IXj» 10 szóig 40 SIL, minden további szó 4 
fül, raetugabb betűvel nyomatott szó 8 fitt.
[«rétbell tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 
ö ha a szükséges postabélyeg beküldetik. [Ql

Apró hirdetések elén) fizetendők,

HASZNÁLT és nj tantorokat vesz és elad Kónya 
asztalos Pacsirta-o. 27. 3181

»B8BB0ZBN1 UJ8ÄO 1909 szeptember 12

LEVELEZÉS.
MELYIK előkelő vagyonos úri ember lenne 

hajlandó segíteni fess özvegy asszonyt. Tel­
jes cimii leveleket „Rövid élet“ jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 3474

VASáRNAP 3—4 óra között a kijelölt helyen 
ott leszek. ,,Arva jelige“. 3563

A következő című leveleOtveh^étők-íapönk 
kia dó hivatalit an. Alkalmas. — Tavasz- — 
Előmenetel. — M. F. — A Hand óbarát. — 
Igazbaratné. — Díszerét szobacica. — Három 
csillag. — Őszi rózsa. — Árva. — Elhagyott.
— 1854. — Szorgalmas asszony. — 3069. — 
Erdész. — Bank fi. — Zeneértő. — Csinos.
— Intelligens. — Hervadhatatlan. — Csábítók.
— Békés otthon. — fehérszekfu 22. — 87. — 
Discréció. — Boldogjövő. — K. T. — Ne­
felejts. — örökhála. — szeretnélek. — Áldo­
zatkész. — Német bonne. — Boldog jövő. — 
Otthon. — Házikisasszony. — Örökké hálás.
— M. F. — Rövid élet.

GASP ARIK ,-DAM miiórás Debretaen, Piac-ntca 85~
a „Royal“-lal szemben. Ajánlja a jelenkor igényei- 

~ nek megfelelő órás üzletét és precíz óraja- 
vitó műhelyét. Raktáron tart a legfinomabb 

-ti- és a legpontosabb órákat, n. m.: valódi 
schweici zsebórákat a legfinomabb kiírj tőiben, úgy­
szintén fali inga, ebó dl 6, szalon, hálószoba, konyha 
iroda s más különféle fali és asztali órákat és 
vekker órákat, melyekért írásbeli jótállást vállalok. 
Orajavitások legolcsóbban. 3028

BOROSHORDÓ gyártás és raktár Margit-fürdő
telep, ugyanott mindenféle művészies pintér­
munkákat eladunk. 2832

UTCAI 3 szoba, _____
1-ro kiadó. Teleki-utca

pince, konyha nov.
2809

AJÁNLAT.
FéNYKéPéSZETI szaküzlet Lőhl Gyula és Társa 

látszerész, Debrecen, Piac-utca 63. 3130
EGY bútorozott szoba kiadó Kossnth-utca W.

sz. alatt. 3531
EGY idősebb korú nő gazdasszonynak ajánl­

kozik magános úrhoz, Csilag-ntca 31 sz. 3528
Csapó ntca 67. szám alatt lakó szülésznő, sze­

rényebb díjazás mellett ajánlja magát a 
szülő anyák figyelmébe. 3522

Két ur részére egy külön bejárata tiszta bú­
torozott szoba kiadó, jó és olcsó házi kosztal 
is. Cim a kiadóhivatalban. 3520

Két modern"szoba, előszoba, mellékhelyiségei­
vel azonnal kiadó, József kir. herceg-utca 59 

______ _________________________________ 3500
PLISSfROZrxST szépen, gyorsan készít. Gerzsánné

utóda. Arany János utca 35. 3499
ZONGORA órákat szakszerűen ád, kezdőknek 

és haladóknak. Cím a kiadóban 3495 sz.
ÚRI kis lakás kiadó Rákócy-utca SO.Ertekez- 

hetni reggel 8 órakor ugyanott. 3483
Nagy Antal kárpitosnál kész díványokat lehet 

kapni, átdolgozást, bevonást jutányosán vál­
lal Arany János-utca 38 sz. alatt. 3476

BÚTOROK legolcsóbban kaphatók~havi rész- 
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, _ Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos

MAGáNÖS crinő iskolás leányt vagy fint tel­
jes ellátásra elfogad. Cim a kiadóban. 2805

SAJáT termésű kitűnő martinkai ó és ujbor
kapható literenkint 36 illetve 30 krajcárért 
Csapó-utca 49. . 2334

NOVOTNY J. cégről beszél most mindenki, ki­
nél árfelemelés nélkül lehet csekély havi 
részletre kapni jégszekrények, pénzszekré­
nyek, gramofonok, gramofon lemezek, fény­
képező gépek, lát- és távcsövek, mindennemű 
fegyverek, mindenféle hangszerek. Helyi kép­
viselő Schwartz Dániel a városházával szem­
ben, kérjen árjegyzéket Discrétió biztosítva. 

______________________________________  2275
ANGOL vagy német beszédet, német kereske- 

delmi levelezést tanít tökélyig postán, szemé­
lyes érintkezés nélkül havi 3 koronáért Örfi 
nyelviskolája Arad. 2072

KERESLET.
FüSZERKERESKEDŐ segéd felvétetik Lein» 

Laszlóné, Darabos-utca. g®*1
TANULÓNAK leányok és fiuk feívőteb^T 

Progner Margit nőirnha szabónál Péteriig 
utca 34.

K ÉRESKÉDELMI tanfolyaméit és IV. ívméT 
ziumot végzett fiatal ember gyakornoki £ 
keres. Cím a kiadóhivatalban.

E?T-,mD8Óné ?ki ^éP®ű tud vasalni isrÄ*
tetik, Piac-ntca 24. ’

ELVESZETT kis^^osbőT^idlküTT'Halk&tól 
Szechenyi-ntca elejéig Balogh György nS 
szóló keresztelő-jegy. . szemüveg, zsebken 
kisvasúti jegy-füzetkd és 5 K. 22 f. tartalom 
mai és két cüomó cassa kulcs. Becsület/ 
megtaláló szolgáltassa Bókéssy Róza s!ín 
pangyarba, jutalomba részesül, Külső V<5£

r d* 3484

TüZáLLó tégla és anyag kapható Kályhatelep,
Ferencz József-nt 8. 3490

INTELIGÉNS izr. családnál külön bejáratú 
szoba villanyvilágítással, egy vagy két fiatal 
ember, illetve diák részére kiadó. Értekez­
hetni Miklós utca 19., 3527

TAKARITáSéRT bútorozott lakást kap idősebb 
magános nő. Teleky-ntca 88. sz. 3524

KöLöN bejáratú bútorozott szoba kiadó. Arany 
J.-utca 33. 3512

L GYES szabó segéd ki nagyobb mühelvben 
dolgozik lakást kap. Női kabát fazon készi- 
téséért. Cím a kiadóban._____  3513

FőZéSRE tisztességes özvegy asszony ajálkozik
6 órától délután 4 óráig csillag-u. 43 va»v 
takarítani. 3535

TáRCZáKAT Ridiküloket készítés javít Antalfy
r erencz könyvkötő bőrdíszműves Piacz-u. 31 

___________   3532
jy/öld5n’ a hosszupályi-i útfélen. 8 és fél 

köblös fold bérbeadó. Értekezhetni. Darabos-u. 
3 sz. alatt a háztulajdonosnál. 3543

DARVAS Edéné Piac-u. 79. nőirnha műtermét 
újra megnyitotta. _______ 3541

ELSŐRENDŰ házilag készített baraok-lefevár 
kapható 1 frt 24 kr. Csapó utca 34. szám.

3504

munkát felvállal. 3469
HASZNÁLT bútorokat vészén és elad

Kossutb-u. 41. Tibaynó
3571

MODERN szoba bátorral vagy anélkül kiadó” 
Egymalom-utca 3. 3460

MOSLéK kapkató, Piac-ntca 24.
HAVI és~íüu~r5ztetfé~kapható egyszerű és 

bútorok, fiú és leány, férfi és női ruhák,

3440
modern

. . - - ----- — fehérne-
muek, madracok, paplanok, vaságyak legolcsóbban. 
Kaizer cégnél, Hatvan-u. 2. 3434

Bármilyen régi kalapokat rövid Idő alatt 
majdnem njjá átalakít és tisztit, Javít, a 
íeghitányosabb árban. Borza István, Osanó 
»tea 2,_______________________________3385

TANÍTOK nagyon jó eredménnyel magán va<ry 
nyilvános tanulót. Cim a kiadóban. 3365

KA VE pörköldo villany erővef a legjöbblam»- 
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dó­

jáén leld tér. J 3342
28 krajcárba kerül egy pár férfí~vagy~női~hií
Ä" *-»

GŐZERŐVEL pörkölt, naponta friss kitűnő za- 
matn kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb

szám
3547

iZEGEDl rózsa és édos nemes paprika naov.
krHza,Íi Lm.d°nf0l,d J- *tonő iiiszernagykeres­
kedésében \ árösház u. 2, Rózsa-u. 2. 3^80

•laviUs*‘t 68 újra behúzását olcsón 
elvállalja . zikszay A’ < ály Teleki-utca 23, 3211

Jó házikoszt úgy helyben és kihordásra elfogad­
ható árért kapható, bérpalota Széli Jőzsefné ká­
vémérésében. 3533

kőLTőZTÉféSEKETlédSős strát kocsin eszközöl 
Debreceni Lajos Szappanos-utca 23. 3587

MŰHELYNEK vagy lakásnak világos nagy pince"- 
helyiség kiadó. Értekezhetni István gőzmalmi 
portásnál. 3334

Jó házi ebédkoszt kapható Kazinczi-utca 7 
alatt.

TIZENNYOLCÉ höícTűjfÖld'"tanyávilldi3ó' Iskola 
_ közelében Teleki 73. 3583

MÖSóNö többüipra munkát nyerhetTkályhatejeD” 
Ferenc József-ut 8. 331=3

Két szobás utcail akás” Aj tó -/r26~szTki adói 3577 
FÖDRáSZNö házakhoz ajánlkozik KiziHczyMitcäT
_szám-________________ 3560
EGY csinosan bútorozott különbejáratu utcaibba 
_kiajó. Pacsirta-utca 11. 3553
EGY utcai szoba, konyha-öktóber” 1-re kiadó’Szi'vT
-Jf-ÜL ___ _ _____ 8551
CSEMEGE szöllö Csokonay GYnlánáfmig a sre- 

zon tart Péterfla 61. Viszonteladóknak előnyös 
arban, vidéki megbízások pontosan. Ritka szén 
csemege fajok.____________  3552

J1ÁLÍJ! !! Urak, úrnők és tabuló ifjusagTil 
Az „Erzsébet“ mosoda kézelőket, gallérokat 
egszebben mossa, vasalja. Felsőruhákat tisz- 

t.fia. Józse kir herceg-u. 66. Ugyanott mosó­
nők felvétetnek. 3549

BORBÓLY segéd jó munkás azonnal felvétetik 
Rozgonyi fodrásznál Nyíregyházán. 343^’

VINCELLéR állást keres 33 óves’Jóíín'~élTtfl 
becsületes családos ember, aki 10 év ót// 
dalmi 60 holdas homoki «ÜlőbenmOkSí 
Borkezelésben jártás. Cim a kiadóhivatalban.'

_____________     3481
PóNZTáRNOKNő ki könyvelésben 

üzletben felvétetik. IrásbeH ajánlatok szemé! 
lyesen adandók át Blattner Gyulához, Főtér

-   3475
FuSZER berendezés és rollós ajtó 2V,”“mTsz& 

les megvételre kerestetik Glücklich Mihálv 
Hajdúnánás. •

TáRS kerestetik jövedelmező vállalathoz. Miután
Üu seprő és meszelő gyártó gépet találtam fel 

mely tisztán 6—700 koronát jövedelmez na­
ponként, befektetés szükséges 5—6 ezer fo­
rmt. Bővebb felvilágosítással, Máltai a minta 
is megtekinthető, szolgál Juhasz Lajos ffénósr 
feltaláló, Eötvös-u. 28.   3437

ÖNáLLóAN dolgozó alj és derék varrónők
felvétetnek Vanger Sándornál Battyányi-u. 1.

______________________________________  3058
GőZERőHAJTáSRA keresek nagyobb fajta 

szecskavágót megvételre, czim : Veisz Sámuel 
Péteriia utca 53. 353g

ÜGYES leány jó megjelenésű kiszolgáláshoz 
felvétetik. Benyáts Emil kézimunka üzletében, 

__________________ 6311
JOB házból való tanuló leányok felvétetnek.

finom fehér varasra. Knt-n. 14 sz. ifj. Szom. 
bathyné.    3539

Ö'ÖTAKORLATTAL bíró gyorseredménnyel ok­
tató született franczia Msasszony ki debre- 
ezen legjobb házainál tanít, és tiszta francia 
kiejtéssel bir még néhány órát keres. Czim: 
Langel Olga. Bethlen-u. 41. írásban föl 
keresendő. 3543

ELVESZETT Szerdán délután egy fehér hím­
zett blúz a Kossnth-utcán. A becsületes meg­
találó J0 korona jutalmat kap, ha Kossuth- 
utca 65 száma házhoz elviszi Barta Ferenoz- 
néhez. 3588

PéNZTáRNOKNő föszerüzletbe, ki már hasonló
minőségben alkalmazva volt s gyakorlattal 
bir, felvétetik. Jelentkezhetni Máyer Jenő 
cégnél. Piac és Széchenyi-u. sarok. 3545

INGVASALÓNŐK és munkás leányok felvétett-
nek Szalkai-ntca 3. ez. 3548

FRANCIA kisasszony azonnali belépésre ke­
restetik. Vígkedvű Mihály-u. 11. 3592

SZAKÁCSNŐ ki a finomabb főzéshez ért
azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóba.

______________________ 3591
CSINOS, ügyes szobalány uriházhoz jó fize­

téssel felvétetik. Cim a kiadóban. 3589
ÜGYES elárnsitónőt és tanuló leányt keres

Marosi női divatterme. Szent Anna-n. 2. sz.
3574

PéNZTáROSNő felvétetik Váray József keres­
kedésében. 3561
ÜGYES varró és tanuló lányok azonnal fel-

vétetnek Sötvös-utca 17,________ "_______ 3559
Női ruha varrodába tanuló lányok felvétetne/

Zápolya-u. 3. 3557
EGY gyakorlott nagy munkást az üzletbe ál­

landó foglalkozásra azonnal felveszek. Mauk 
József férfiszabó. 3570

LAKATOS tanono fizetéssel felvétetik Póterfia- 
utca 19. 3562

F ü SZE R K g RE S KE Dó segéd fölvétetik Had­
házi-utca 4. sz, Vass István. 3178
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ELAPAS.
FüSZERüZLET berendezés olcsón eladó.

a kiadóban.
Cim

3518
ELADÓ" egy pár uj matt fiókos szekrény Hel- 

frich György Erzsébet-ut 7. 3516
fóCófelvERT I. járás 42. számú ház idei ter- 

méssel eladó. Értekezhetni ugyanott. 3508
ÉGY jó forgalmú sütöde mindén elfogadható 

áron eladó. Csapó-utca 73. 3507
KANDIA-U. 7. és Kossuth-u. 67. sz. házak el­

adók a Kölcsönsegélyzőben, főpénztárosnál.
3506

90 darab 180—200 literes uj tölgyfahordó jutá­
nyosán eladó. Értekezhetni Lengyel Károly­
nál Kandia-u. 6. sz. alatt. 3494

IÍ.LADÓ 70 hl. Cjléta Báukhegyi bor. Ért. Zöldfa-
^utca 14.___________________________  3486
340 catr. hold birtok Vs-ad részben szántó, V3-ad 

részben kitűnő kaszáló és legelő, kellő gaz­
dasági épületekké! ellátva eladó, esetleg okt. 
1-re bérbeadó, Berettyóújfalu határában. Cim 
a kiadóhivatalban. 3480

EGY társaskocsi (Omnibusz) és egy sörkerti 
ponyvasátor 4 lóra való szerszám eladó. Fe­
hérló szálloda Debrecen. 3479

EGY jó forgalmú korcsma házzal jutányos áron 
eladó. Értekezni. Petőfi tér 12 sz. 3406

EGY kis Ponny ló eladó. Cim a kiadóhivatalban. 
______________________________________ 3364
BÚTOROK eladók. Szentgyörgyi József Csapó­

utca 59; 3354
DEBRECEN melletti nagyközségben egy szeg­

let ház korlátlan italméréssel és füszerüzlet- 
tel és berendezéssel eladó. Cim a kiadóban. 

__ _____________________________________ 3320
ELADÓ ház. Csapó-u. 56. sz. Ugyanott cipő- 

crém és fénymáz használásához szükséges 
gépek és anyagok. 2720

CSILLAG-utca 37. sz. jól jövedelmező ház eladó 
___________________________________ 2577

ELADÓ nyclczas cséplő garnitúra. Uhlár József
Balmaz-ujváros 3478

SZéP,' nőstény patkányirtó Foxíier kutya, 
jutányosán eladó. Mester utcza huszonötnél. 

___________   3530
Tő Hl. Bocskay kerti ezerjó bor eladó. Timár-il.

36. 3529
A Várad utcai sorompóval szemben. Boldog- 

kertben száraz akacfa van eladó. 3. 4. 5. 6. 
méteres, minden féle vastagságban. Makai 
Mihálynál, 3526

ELADÓ egy kereken görgő jkapu, egy sarkon 
nyíló kapu, keveset használt üveges ajtó, 
ablak, két uj szekéroldal. Bethlen-u. 52; 3525

ELADÓ idei szőllő must 100 hektó, Rizling, 
Ezerjó, értekezhetni. Molnár Lukácsnál. Deb­
recenben. 3511

ELADÓ múlt évi kitűnő Ezerjó Rizling Kovi- 
: dinka bor 200 hektó Molnár Lukácsnál érte­

kezhetni. Kosuth utcai üzletében, Debrecenben. 
___________    3510
KEVESET használt Ratisch-féle üstös húsvágó
- gép eladó. Arpád-tér 14. • 3533
JóKARBAN szoba bútor eladó, cim a -kiadó"- 

• bau,______________________ •" '3534
Vargakert első járás 15 szám alatt 2 ház

eladó._____________ .___________________  3537
EGY tornyos vas konyha vendéglősök részére

eladó. Értekezhetni Czegléd utca 20 szám.
,___________________________   3544

A Szókgáti cserépvetőmellett 5 és fél hold 
föld eladó vagy bérbe adó. Értekezni kint a 
tanyán. __________________________ 3540

BOCSKAI kerti szőllő, nyaralóval és berende­
zéssel eladó. Burger J. Péterfia-u, 69. 3538

EüT jóíorgalmu Rucakorcsma azonnal eladó 
más vétel miatt. Vígkedvű Mihály-utca 67. 
Boros Sándor._____________________ 3575

A Tócóskertben a szobosziói útra néző-fronttal
egy kisholdnyi kert eladó. Négyszögöle 
3 kor. 50 fillér. Értekezhetni József kir.

. hei’ceg-u. 12, ._________________________ 3581
3Ö~Koronáért eladó egy egészen uj kerékpár.

Atila-tér 2. sz.__________ 3584
1EN YéSZKAN 6 cirb. 2 és fél éves szőke, 

«váló szép eladó. Hajnal Samu, Er-Endréd 
______    3580

zSöLD lucerna, Iában 5 boldnyi területen eladó. 
Értekezhetni József kir. herceg-u. 12. 3582

EQY szobabútor elköltözés miatt azonnal eladó.
Eötvös-ntca 38. 3579

ONDóDI állomásnál 11 hold föld tanyával 
eladó. Hüvelyes-utca 7. 3546

SZéP bútor eladó, darabszámra is. Teleki-u. 79.
_____________ _____ 8573

HOMOKKERT II. járás, Í30. b. számú uj ház 
eladó, részletre is. 3553

ELADÓ fajgalambok, Arany János-u. 30. f
EGT zongora eladó, vagy bérbeadó. Kerék­

pár, flóbert, íuvola, hegedű (feles), clarinett 
eladó. Móric-telep 62. sz. 3590

KONKOLYOZó, egyeseke és egy hombár eladó, 
Értekezhetni Csemete-u. 11. 3586

14 hold elsőrendű, szántóföld a fancsikán eladó.
Értekezhetni Lorántfi-u.’ 40. sz. 3550

Jó névnek örvendő vendéglő~eiadó, vagy kiadó
Homokkert-u. 125. sz. 3572

KéT szobás újonnan épült modern lakás kiadó 
október elsejére. Eladó ócska ajtó és abla- 
kok, egy tizedes mérleg Hatvan-u. 28. 3585

VARGAKERT legelején egy modern ü] tégla
ház, utca villanyai világítva, lakasba be- 
vezetve eladó, cim a kiadóba. 3576

Fajszőllővel betiíepitettTzöllő, óriási szilvás-
sal és gyümölcsössel, Halmiban közvetlen a hegy 
lábán, terméssel együtt igen olcsón eladó. Rajta 
2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, vincellér 
lakás, borház, istálló kocsiszín. Remek fek­
vésénél fogva nyaralásra különösen a; kai- 
kaimas. Cim a kiadóhivatalban. 3569

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak Irodájából Csapó-u. 13.

A Kollégium
melletti

'A Bethlen-u. 34. sz. 
r teljesen uj és szép 

kis úri házat,

25 ezer koronáért 
meg lehet kapni!

Magában foglal egy rendbeli három 
szobás, két rendbeli két szobás lakosztályt 
mellékhelyiségekkel, világos pince lakást, 
sötét pincét és az udvarban jó vizű kút.

A házat venni akarók okvetlen te­
kintsék meg, mert ma egy ilyen há­
zat még 30 ezer koronáért sem kapnak!

Óriási előnye :
1. A kollégiumhoz 1 percnyire van!
2. A tőtér szájában van!
3. A. zajtalan utca!

<▼> m ír» irvvTPm

Ifl
Van szerencsénk szives tudomá­

sára hozni, hogy az őszi és téli idényre
a legújabb divata bel- és külföldi

szöveteink
megérkeztek, melyekbfii a legszolidabb 
árak mellett készítünk mindennemű

férfi ruhákat
a legegyszerőbbiöl a legdivatosaabbig.

Készítünk lovaglónadrág (bricesz) 
különlegességeket papi egyenruhákat 
Stb. Az eddigi szives pártfogását meg- 

íh köszönve a melyet nézve a jövőben is

$ Varga és Vass
férfiszabók.

*

Jó faj csemegeszőllő
hat kilós kosárban kilónként negyven fillérért

édes lekvárnak való szilva
húsz kilós kosárban kilónként huszonhat 

fillérért kaphatók 1615

yerschkovits yidol/nál,
Hatvan-utca 39. szám. a.

Inga órák
a legszebb kivitelben s a 
legjob szerkezettel egyszerű 
és kettőzött harang ütéssel 
3é£ úgyszintén legjobb $

Zseb- ébresztő- s faliórákat is
1 évi fóiállással.

Blattner Béla
órás üzletében Debreczen, Kossuth-u. 4. 
sz. alatt lehet a legolcsóbban beszerezni.
Ugyanott óra javítások is jól javítva 1 évi 

jótállás mellett. 1348

Olcsó Írógépek!
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban jót­

állással adatnak el!!!„unnom
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat 

■ cégnél. Speciális javító műhely II

„Adler“
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

pr ÍRÓGÉP ~Sfes
kizárólagos képviselet: Debrecen és Hajdumegyére.

KELÉKEK!!!
valamennyi rendszerű Író- és sokszorosító­

gépekhez !!!
Copying Offycc! gépiró, másoló és sok­

szorosító iroda. Telefen 5—40.
Mrccen, jffrany 3ános-utca 2. szám.

Bejárat a Il-ik kapun. 1312.

Menyasszonyi ki.engyék és ajándéktárgyak nagyra ktáre.

I KaSzaoyitzky^r M-
2

Jr Epdre
o

S"I főutcai üzletébe •a
§2. megérkeztek és nagyválasztékban a 3.£?:olegolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali függő, salon, Cti<
ebédlő és hálószobái s.CD

% villany-csillárok és lámpák, O
£2.

E
1

melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö-

<
g

zönség rendelkezésére. p£ Olcsó árak. Kitűnő ára.
1 j $ Vendéglői és kávéházi felszerelések.

I
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Légszesz és villamos csillárokat, -/ j ituiiyvMi »» vj]vii tifcuiu wiij íOiiipunu
készít petróleum és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy 

^ légszesz és villamosra
üA-aaZceaiA*" mW&x&ot bronzmüvea 

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638
í ,, A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz- 
I téku raktárt legszesz szerelvény különlegességekből

tiEt*iäít=k&eto5ók4SLg.ö,,y6rl, szép-nagy ,ényé=5,el kto= w «-"p“
melyek’aálltgolcsóbbak.áIlandÓ fényerejŰ "Radium fén>U 2áz '^testeket, (harisnyákat)

I J^karban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. úttisztítását, valamint minden 
Ie szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Értesítés.

psapi-utcza elején
eladóa legforgalma­

sabb helyen
36 ezer írtnak 5%-át jöve­

delmező modern
úri ház, 25 ezer írtért.
A házban 2 nrri, viz- és gázvezetékkel, 
fürdőszobával stb. felszerelt, modern, egy 

5 szobás és egy 4 szobás lakás van.
Ä ház kedvező fekvésénél fogva bármiféle 

üzleti célra is kiválóan alkalmas. 
Értekezhetni Piac-utca (43." szám alatti 

1602 [ügyvédi nrodáb sn.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
i kocsigyáráé

ücbreccia, Hatvan-cica 61,

MŰTRÁGYA
kicsinyben! eladása, egy mázsától feljebb. 

Minden tetszés szerinti gyátmányu

Mezőgazdasági gépek
f legjutányosabb árért is kedvező fizetési 
feltételekkel, továbbá a legtökéletesebb

„Titania“

1387kaphatók:

Lukács és Hergel
cég debreceni raktárában Piac-utca 66.

Mosógépak próba használatra is kiadatok.

f. hő 13-tól kezdve, a nyári szünet
után az üzemet ismét megkezdem,

A szünet alatt a fővárosi első­
rendű nagy divattermeket meglátogat­
ván, — ott ismereteimet bővítendő — 
tanulmányokat tettem.

Elvállalok angol costümök, szín­
házi köpenyek és blouzok, továbbá 
princess ruhák és reformok elkészíté­
sét a legkényesebb Ízlésnek is meg- 
megfeielőleg. 6

A costümök készítésére állandóan 
elsőrendű férfisegédeket alkalmazok 

Kérem a mélyen tisztelt hölgy- 
közönség becses pártfogását. Tisztelettel

Prognen Margit,
nólruha szabó. 1604

BatrfároD tart mindennemű saját gyártmánya
■rí-, hintó- és hajtó-koosikat, 

Régi kocsikat becserél
Megrendelésed gyorsan és íftjpontosatón e$z'<»z)l,

tmr Javításokat elfogad. -Sterj

P__  • • w ■ ■ ■ ■

gyári raktára és

. egyedárusitása
Oebreczen és vidékére

Kovács Gyula

leghathatosabh reklám
a m és iziáses oyomiatvany.

Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa 
legyen s ilyet szállít jutányosán

vasüzletében
a „Bika“ szálloda mellett.

'MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.

Számlák, körlevelek, 
cimkártyák,

árucímkék, levélpapírok,
s mindenféle üzletben és irodában szük­
séges nyomtatványok jutányos ár­

ban és csinos kivitelben. 521

SZ.

Mindennemű felsőruhák festését és *i«^tg*ágát

!lt ül Hú rnml a legszebben eszközli 
Pebreczenben Arany János-utca 10. sz. Telefon

Konrcz József
Telefon 
701, sz. gőzerőre egész újonnan berendezett kelmefestő és vegyészeti I Telefon

ruhatisztító intézete. 1701 Sl
I »■ ■ ■ __fióküzletek S Batthiány-utüa 2. sz, Vár-utca

*****1011 ■ 3- szava (a Zenede kis

Van szerencsém a mélyen 
tisztelt hölgyközönséget értesí­
teni hogy

Péterjia-u. 34. szám alatti I
női —I

• -- - I
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Telefon 632« Alapittatott 1S93. €9w"8»Gö*m« Telefon 632«

Maimáqyi Sámuel ÄÄö””"
%>eßrecen, Piac-utca a ßpostäval szeműén.

1909. őszi és Seit árjegyzék kivonata.
Felöltők.

Színes angol, hosszú 
Színes angol, rövid 
Sima posztó, hosszú 
Sima posztó, rövid

Szolid olcsó árak.

Gallérok. Costümök.
Női gallér, hosszú 7 50 Angol kelme rövid kab.
Női gallér, rövid 6-— Sima posztó hosszú kab.
Gyermek gallér csuklyával 2-50 Angol kelme hosszú kab.
Gyermek gallér pojuta 4— Sima Posztó, fin. kivitel

Remek választék ■»»**.
Külön mérték osztály.

Aljak.
Angol, miederes 
Angol, nem miederes 
Sima k. miederes 
Fekete, miederes

Előleg pontos kiszolgálás.

no
3 85-
KI3

!s<b y* s
CB ff

Kezelése egyszerű, használala legolcsóbb!)- 
Ára 4 korona. Gyári lerakat

TÓTH GYULA JHS22S
UJEBRECBIV.

Az őszi idényre
megérkeztek a legújabb

angolszövet
ajdonságeMg

a mellet a
legolcsóbb árban

legelegánsabban készít

loskovits József
íérbszabó, Piac-utca 46.

Az iskolai év kezdetére
a| ánlunli s

leány és fiú fehérnemiieket
Zsebkendők, harisnyák, paplan, matrac

igyjéérnentiiek és jlatiellíakarők
nagyváiasztékban, jutányos áron

Bőmön és Somossy
•S.f Debrecen, Iíislsmalombazái-. '*@$$3 |

1

.306.

Meghívó.
lilí Évé

1909 szept. 21-én d. n. 4 órakor

Il ik rendes közgyűlést
saját irodahelyiségében tartja meg, melyre a 
részvényesek tisztelettel meghivatnak azon 
figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 11-ik 
§-a szerint csak úgy gyakorolhatják, ha rész­
vényeiket, vagy azoknak nyilvános számadásra 
kötelezett intézetek által kiállított letétjegyét, 
vállalatunk pénztáránál elismervény ellenében, 
— amely egyszersmind belépő igazolváoyul is 
szolgál — 8 nappal a közgyűlés előtt leteszik.

Tár^ys©r©5Eaí s
1. "Az igazgatóság jelentése a lefolyt 

1908—09 üzletévről.
2. \ felügyelő bizottság jelentése.
3. Az 1908—09 évi mérleg, veszteség és 

nyereség számla előterjesztése és annak kap­
csán az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
részére a felmentvény m-gadása.

4. Az alapszabályok 5., 20., 21. §-nak 
módosítása.

5. Lemondás folytán megüresedett 5 
igazgatósági tag választása.

6. Lemondás folytán, felügynlö bizottság 
és 1 felügyelő bizottsági póttag választása.

7. Esetleges indítványok.
Érmihályfalva, 1909 szeptember hó 1-én 

tartott üléséből.

Az igazgatóság.
Jegyzet: Az eredeti mérleg-, a veszteség és 

nyereseg számla, valamint az igazgatóság és fel­
ügyelő bizottság jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal, 
a hivatalos órák alatt a gyár irodahelyiségében meg­
tekinthetők.

Keztyiimosó és tisztitó intézet.
Finom, puha, vékony, tartós

Mesityöb
nagy választékban kaphatók

Vifárius Sándor
külföldön tanulmányozott orvosi 
mükötszerész, kezlyüs mester
Rahronün Szentanna utcában 
LíuUIüuCII) bent 1 szám.

Kötszerekben specialista.
Állandó raktár saját gyártmányú kesztyűkben,
kötszerekben, gumiul különlegesegekben és be­

tegápolást cikkekben.
ESlvevroa a Lelkiismeretes kiszolgálás;

ESTOISKOLA
Rajzó Miklós

festőiskolája
Féferfia-utca g.sz.

Hátul a 
kert&elyiségbea megnyitt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. u. 2—4-ig.

MINDENKI
azt tapasztalta, hogy a test- és arcápolásnál nélkü­

lözhetetlen a

BOGÁTSY-íéle magyar

PIPERE-BORAI
Egy kevés a mosdó- vagy fürdővízbe hintve :

Üde, bájos és ifjú arcszint kölcsönöz. Hamvas, friss 
és ruganyos lesz a teste. Barázdát, ráncot, mittessert, 
szeplőt, májfoltot és minden arctisztántalauságot el­
távolít. Száj- és fogápolásnál a szájbuzt elveszi és 
vakító fehér lesz a foga. Láb és testizzadást nyom­
ban megszüntet, Szemgyuladást cs torokfájást azon­
nal gyógyít. Nyaralásnál a talajvizet fertőtleníti és 
megpuhitja. Gyermekápolásnál a testet edzi, elősegíti 
a vérkeringést és a sebesedést elmulasztja. Fehérnemű, 
hoz a mosásnál használva gyönyörű fehér lesz és nem 
rontja. Vasalásnál tükörfényu és sima lesz a fehérnemű

Egy doboz ára 30 és 75 fillér.
» Próbadoboz 15 fillér. j§ü

Pipere borai- crém 1 korona. — Pipere borax-szap- 
paa 80 fillér. — Pipere boras-pouder 1 korona 20 

fillér. Pipere-borai fogeréme 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában ég 

fúszerkereskedésben. — Készíti
íjí drogériája !$3

Csak Rogűtsy névvel valódiI

Legbiztosabb szépltőszor a

Fáy-féle Arc-Crém.
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon 
arany éremmel és oklevelei. Hatása csodás I
Cíónif fiatalifi Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
uícjlil, Ildidül í toltok, pattanások és az arcbőr 
—. —— tisztátalanságai ellen.  :r:;-

Egy tégely ára egy kor.
toii Jj-sap“ síi* esi koma
756 Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc jgf
DEBRECEM, Kossuth u. 8.

„Aranyszarvu" gyógyszertár - Telefon sí. 469

X
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üj főzőterem!
Eredeti

api és Ma 
modellek!

Dús választék!
Igen 
Jutányos 
= árak.

Mérték utáni ren­
delés és javítá­
sok gyorsan jót- 
:: állással. ::

Irann Adolfné
lit»» terme 1588

Debrecen, Arany János-ntca 31. sz.

Prelovszky András
elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete, bel és külföldi szövetek 

valamint hadifelszerelés! cikkek nagy választékú raktára '
Uossntliautca 4[. Sa,

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielígitő katonai vas.,ti J* 
sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint magyar disz- és viselő ruhákat L ® 
reverendákat, palástokat és fövegeketi a legjutányosabb árak mellet készítek

ügy tényleges, mint tartalékos 
tisztek és egyéves önkéntesek

a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az an var» ió m 
nosegeert valamint előírás szerint elkészítéséért felelősséget vállalok.

Árjegyzékkel és felvilágisitással szívese# szolgálok

BeaaoÄHM®

Vaskályhák
kősiénffltésre és fafütésre

Takarék-tűzhelyek.
Francia konyhák

nagy raktára

Seszfína Lajos'

legjobb 
minőségű

czipoket
tart raktáron 
mérsékelt áron

falusi Mároty
polgári és katonai cipész

ßsapö-utca 41. szám.

A cipők saját műhelyében készülnek a

legjobb anyagból.
Mértékszerinti megrendelés a legszebb 

kivitelben pontosan eszközöl. I6l0

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá­
nak irodájából Csapó-u. \3. szám.

22 ezer forint az ára
a Hatvan utcára néző, a főtér szájában lévő 
Bethlen-utca 6. számú nagy úri háznak. A 
tulajdonosnő távollétié folytán bővebb fel­
világosítással szolgál és a foglalót is fel­
veszi az Iroda.

I LÁSZLÓ ZSIfiMOSD
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csap« 30.

' Telefon SS6 sz.

vasfcereskedésébcn Piac-u. 23.

MSTÁirLIMONÁDÉ
a citrom alkatrészeiből por alakban előállított ké­
szítmény a megfelelő mennyiségű cukorral a Umo- 

nádé előállításához.

Viz hiányában
szárazon a szájba véve 
kitűnő szomjúság csilapitó

UTAZÁSOKNÁL
KIRÁNDULÁSOKNÁL

TURISTÁKNAK
SPORTKEDVELŐKNEK

kitűnő szolgálatot tesz
Egy l frgrmos doboz ára 3 kor. SO fillér.

Baleset ellen Biztosító Részvénytársaság
az Adria biztosító társulat debreceni vezérögynökségénél Arany János-utca 1. sz, 
Syermekbiztositás! (osanat mz> (Jondos szelők figyelmébe.
I *• Á Sye>‘pieksereg körében nap-nap után előforduló sajnálatos balesetek, melyek 
legtöbb esetben a gyermek egész további életére súlyos kövelkezményekkel járnak, 
arra indította társulatunk igazgatóságát, hogy díjfizetés ellenében a gyérpekblztosltás 
előnyeit a legszélesebb rétegeknek is hozzáférhetővé tegye.

A biztositás megköthető baleset folytán! halálesetre és rokkantság esetére: 
Díjvisszatérítéssel: a gyermek születésétől 14 életkoráig oly képen, hogy 18 

é etkoraig mindennemű balesetek ellen biztosítva van és a biztosítás egész tartama 
f!3“ ,e‘!ze!e ! dlJakat a biztositó társaság — tekintet nélkül arra, hogy baleset kár- 
vlsszsfizeti "e V3gy nem "" a Syermek 18 évének elérésekor teljes összegben

. .. “• Ugyanezen módozat a baleset ért gyermek ápolási és orvosi költségei a biz­
tosított összeg 1 /o-a erejéig megtérítésének a biztosításba való bevonásával?

3. Leszállított díjfizetés mellett a befizetett díj visszatérítése nélkül, de az 
orvosi es ápolási költségek a biztosított összeg 1%-a erejéig való megtérítésével.

4. Lényegesen leszállított díjfizetés mellett a lefizetett díj visszatérítése nélkül 
orvosi es ápolási költségek megtérítése nélkül.
... A biztosítás dija az egész tartamra egyszerre, vagy egy éven belül tetszés sze- 

nnti időben es reszlefekoen fizethető.
Kitöltendő és az Adria biztosító "társulat, vezérfigynökségének küldendő be.

Név: “ “

Pontos lakás óim 
Látogatási idő:___
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£akástkeres6k figyelmébe!
Miután a jövő hó folyamán saját házamba 
költözöm. Mester-u. 29. sz. alatt levő la­
kásom a jövő hó első napjaiban átadhatom.

A , lakás évi bére 190 írt. All pedig 2 
szoba, konyha, spájz, pince, fáskamara és 
külön padlás. Szép nagy egészséges udvar. 
Nagy Lajos hirdetési iroda tulajdonos.

URSUS a legtökélete­
sebb rendszerű

a 3-ik erőáttétellel felülmúlja 
minden más szerkezetű sajtó 
nyomóképességét Acélosavar és 
keresztszerkezettel, a must-vas- 
részekkel nem érintkezik, mi­
által a bor megfeketedését ki­
zárja, a törköly egydarabban 
kivehető. 1317

Képes árlap pincefeszere- 
relési cikkekről és borsajtókról 
ingyen és bérmentve.

Tóth GYULa Debrecen. J

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá­
nak irodájából Csapó-u. 13. sz.

Családi körülmények miatt

2 ezei
forintért

most már

a Hatvan-utcai vasúti állomáshoz 2 perc­
nyire eső, fronton az ország útra, a Tócós- 
kerlben 28 szám. alatt, épen a füszerüzlet 
mellett levő-és Kotulán Józséfnc asszony 
tulajdonát képező házat!

Szép négyszegletes telek, 425 négy­
szögöl, óriási előnye az, hogy nem bent a 
kertben, hanem kint a fronton van és a 
Hatvan-utca végéhez alig egy hajitásnyira!

A telken épület is van, bár szerényebb, 
de azért lakható, magában foglal két szo­
bát, konyhát, spájzt, pincét, sütőkemencéi, 
télszert, górét és sertésólat.
A megvételhez alig kell egy pár száz forint

Gyomorgőrcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Eg^ üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

K1SBH ÜRES 4SD BE IV-

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe!!
Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, 

hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s 
legelegánsabb kivitelben és Igen jutányos árban készülnek

EGYEM HL ISJffiÁ KáL.
Minden megrendelt egyenruháértvalamlnt felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget va!!Ä

Ugyancsak kitűnő lovagló (brltses) nadrágokat valódi angol 
szabás szerint készítek. — Úgyszintén polgári ölíönwoket, 
valamint diszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel
kata^ai és fGölmárl szak in.HISZEL

Szorgalmas

illetve gépmázolók felvétetnek

Princz Testvérek
gépgyár és malomépitészetében

Szatmár. 159s

áraz tűzifa.
IJ| A Hatvan-utca végén levő 
w lóvasúti telepen
villanyerőre berendezed 8 éves 
vágású száraz tűzifa felvágva 
nagyobb vételtől feljebb 2 kor. 
nagyobb vételnél a város hi­
vatalos mázsáján lémázsálva. 
Kapható köbméterenként 8 K.

50 fillér. 1420 
Valódi porosz szén kapható 

4‘80 kor.
rjF«le€oia s szám.

valósság mellett

FÄZEEÄB

lakások, üz'/etek és 
egyébb holjdségek 

részére, malmok, 
gyárak, kastélyok 
saját üzemü beren­
dezéseket, dynamo, 
motor szellőztető, 
telefon szoba .csengő 

berendezéséket
helyben és 'vidéken 
a legnagyob b szak­
értelemmel és sza- 

924

imre
Debreczen Piaoz-n. 77. Teletem 567. 

Eredeti Dr. .lust Wolfram lámpa gyári
raktára. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak Irodájából Csapó-u. 13. sz.

Ili 17
Itt äz alkalom ! Roppant olssó vétel és kevés 
péuz kell hozzá 1 Mindjárt a vasúti állomás­
nál, ahol a dr. Bacsó Dezső ügyvéd űré van 
a csőszház mellett, Bét nyilas, van rajta egy 
kis pajta. Tulajdonosa Gonda Bálint ur, aki 
lakik Darabos-utca 29 szám alatt.»

Jegygyűrűk, szebbnél-szebb Ékszerek
gw Aranynemüek, eh Zsebúrák

óriási választékban és legolcsóbban 1572

JJose pezső
ékszerésznél kaphatók

Debrecen, Piac-utca 55. Hungária palota.
e
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Aki szép képei akar menjen a

tartós képet akar menjen

Aki olcsó képet akar menjen a

Aki olcsó levelező-lapot akar menjen a

Aki olcsó nagyítást akar menjen a

szép, tartós, olcsó képet készít

Csapó-u. 1. sz. Piac-u. sarok
_____ -I Nézzék meg ~SNB

pBSBomHBWj per a kirakatait TBB® —

Nyomatott körforgógépen (a .Debreceni
Újság-nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.

m, w


